Provincia di FORLI'-CESENA

Relazione dell'organo di revisione

- sulla proposta di deliberazione consiliare del rendiconto della gestione
- sullo schema di rendiconto

Anno 2019

L'ORGANO DI REVISIONE



Sommario

INTRODUZIONE	
CONTO DEL BILANCIO	
Premesse e verifiche	5
Gestione Finanziaria	
Fondo di cassa6	
Il risultato di competenza, l'equilibrio di bilancio e quello complessivo	
Conciliazione tra risultato della gestione di competenza e il risultato di amministrazione	
Evoluzione del Fondo pluriennale vincolato (FPV) nel corso dell'esercizio 2019 15	
Risultato di amministrazione	
ANALISI DELLA GESTIONE DEI RESIDUI	19
Fondo crediti di dubbia esigibilità	.20
Fondi spese e rischi futuri	.21
SPESA IN CONTO CAPITALE	21
SERVIZI CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO	22
ANALISI INDEBITAMENTO E GESTIONE DEL DEBITO	22
VERIFICA OBIETTIVI DI FINANZA PUBBLICA	
ANALISI DELLE ENTRATE E DELLE SPESE	
VERIFICA RISPETTO VINCOLI IN MATERIA DI CONTENIMENTO DELLE SPESE	
RAPPORTI CON ORGANISMI PARTECIPATI	
CONTO ECONOMICO	
STATO PATRIMONIALE	34
RELAZIONE DELLA GIUNTA AL RENDICONTO	
CONSIDERAZIONI E PROPOSTE Errore. Il segnalibro non è defir	nito
CONCLUSION	40



Comune di Premilcuore Organo di revisione

Verbale n. 9 del 05/06/2020

RELAZIONE SUL RENDICONTO 2019

L'organo di revisione, presso il proprio studio, , in collaborazione video-telefonica con il Responsabile Finanziario dell'Ente a causa dei recenti provvedimenti adottati in conseguenza dell'emergenza epidemiologica (Covid-19), ha esaminato lo schema di rendiconto dell'esercizio finanziario per l'anno 2019, unitamente agli allegati di legge, e la proposta di deliberazione consiliare del rendiconto della gestione 2019 operando ai sensi e nel rispetto:

- del D.lgs. 18 agosto 2000, n. 267 «Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali»;
- del D.lgs. 23 giugno 2011 n.118 e dei principi contabili 4/2 e 4/3;
- degli schemi di rendiconto di cui all'allegato 10 al d.lgs.118/2011;
- dello statuto comunale e del regolamento di contabilità;
- dei principi di vigilanza e controllo dell'organo di revisione degli enti locali approvati dal Consiglio nazionale dei dottori commercialisti ed esperti contabili;

presenta

l'allegata relazione sulla proposta di deliberazione consiliare del rendiconto della gestione e sullo schema di rendiconto per l'esercizio finanziario 2019 del Comune di Premilcuore che forma parte integrante e sostanziale del presente verbale.

Casalgrande (RE), lì 05/06/2020

L'organo di revisione

INTRODUZIONE

La sottoscritta Cocconcelli Sandra revisore nominata con delibera dell'organo consiliare n. 43 del 17/12/2018;

- ricevuta la proposta di delibera consiliare e lo schema del rendiconto per l'esercizio 2019, approvati con delibera della giunta comunale n. 32 del 26/05/2020, completi dei seguenti documenti obbligatori ai sensi del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 (Testo unico delle leggi sull'ordinamento degli enti locali – di seguito TUEL):
 - a) Conto del bilancio:
 - b) Conto economico:
 - c) Stato patrimoniale:

La documentazione è stata inviata corredata dai seguenti allegati disposti dalla legge e necessari per il controllo:

Relazione sulla gestione dell'Organo esecutivo;

Delibera dell'organo esecutivo di riaccertamento ordinario dei residui attivi e passivi;

Il conto del tesoriere

Il conto degli agenti contabili interni ed esterni

Il prospetto dimostrativo del risultato di gestione e di amministrazione

- visto il bilancio di previsione dell'esercizio 2019 con le relative delibere di variazione (per gli enti che hanno già approvato il bilancio di previsione);
- viste le disposizioni della parte II ordinamento finanziario e contabile del Tuel;
- visto in particolare l'articolo 239, comma 1 lettera d) del TUEL;
- visto il D.lgs. 118/2011;
- visti i principi contabili applicabili agli enti locali;
- visto il regolamento di contabilità approvato con delibera dell'organo consiliare n.30 del 30.09.2002;

TENUTO CONTO CHE

- durante l'esercizio le funzioni sono state svolte in ottemperanza alle competenze contenute nell'art.
 239 del TUEL avvalendosi anche di tecniche motivate di campionamento. Tuttavia, a causa dell'emergenza epidemiologica, non è stato possibile recarsi presso l'Ente. La documentazione richiesta è stata trasmessa telematicamente ed i chiarimenti sono stati forniti in collegamento telefonico con il Responsabile del Servizio Finanziario;
- il controlio contabile è stato svolto in assoluta indipendenza soggettiva ed oggettiva nei confronti delle persone che determinano gli atti e le operazioni dell'ente;
- si è provveduto a verificare la regolarità ed i presupposti delle variazioni di bilancio approvate nel corso dell'esercizio dalla Giunta, dal responsabile del servizio finanziario e dai dirigenti, anche nel corso dell'esercizio provvisorio;
- In particolare, ai sensi art. 239 comma 1 lett. b) 2, è stata verificata l'esistenza dei presupposti relativamente le seguenti variazioni di bilancio:

Variazioni di bilancio totali	n. 9
di cui variazioni di Consiglio	n. 4
di cui variazioni di Giunta con i poteri del consiglio a ratifica ex art. 175 c. 4 Tuel	W.W
di cui variazioni di Giunta con i poteri propri ex art. 175 comma 5 bis Tuel	n. 4
di cui variazioni responsabile servizio finanziario ex art. 175 c. 5 quater Tuel	n. 1
di cui variazioni altri responsabili se previsto dal regolamento di contabilità	

♦ le funzioni richiamate ed i relativi pareri espressi dall'organo di revisione risultano dettagliatamente riportati nella documentazione a supporto dell'attività svolta:

RIPORTA

i risultati dell'analisi e le attestazioni sul rendiconto per l'esercizio 2019.

CONTO DEL BILANCIO

Premesse e verifiche

Il Comune di Premilcuore registra una popolazione al 01.01.2019, ai sensi dell'art.156, comma 2, del Tuel, di n.723 abitanti.

L'organo di revisione, nel corso del 2019, non ha rilevato gravi irregolarità contabili o gravi anomalie gestionali e/o suggerito misure correttive non adottate dall'Ente.

L'organo di revisione ha verificato che:

- l'Ente *risulta* essere correttamente adempiente rispetto alla trasmissione degli schemi di bilancio, dei dati contabili analitici, del piano degli indicatori e dei documenti allegati richiesti dalla BDAP rispetto ai bilanci di previsione, rendiconti, bilanci consolidati approvati;
- che l'Ente *non ha* provveduto alla trasmissione dei dati alla BDAP del rendiconto 2019 attraverso la modalità "in attesa di approvazione al fine di verificare che non via siano anomalie in vista del successivo invio definitivo post approvazione del rendiconto da parte del Consiglio";
- nel corso dell'esercizio 2019, in ordine all'eventuale utilizzo dell'avanzo di amministrazione, in sede di applicazione dell'avanzo libero l'ente non si trovasse in una delle situazioni previste dagli artt.195 e 222 del TUEL (utilizzo di entrate a destinazione specifica e anticipazioni di tesoreria), come stabilito dal comma 3-bis, dell'art. 187 dello stesso Testo unico;
- nel corso del 2019 non è stato applicato l'avanzo vincolato presunto ;
- nel rendiconto 2019 le somme iscritte ai titoli IV, V e VI delle entrate (escluse quelle entrate del titolo IV considerate ai fini degli equilibri di parte corrente) **sono state** destinate esclusivamente al finanziamento delle spese di investimento

In riferimento all'Ente si precisa che:

- partecipa all'Unione dei Comuni della Romagna Forlivese;
- non partecipa al Consorzio di Comuni;
- · non è istituito a seguito di processo di unione;
- non è istituito a seguito di processo di fusione per incorporazione;
- non è ricompreso nell'elenco di cui agli allegati 1, 2 e 2-bis del d.l. n. 189/2016;
- non ha in essere operazioni di partenariato pubblico-privato, come definite dal d.lgs. n. 50/2016;
- non ha ricevuto rilievi mossi dalla Corte dei conti in sede di controllo;
- non ha ricevuto anticipazioni di liquidità di cui art.1 comma 11 del d.l. n. 35/2013 convertito in legge n. 64/2013 e norme successive di rifinanziamento;
- dai dati risultanti dalla tabella dei parametri di deficitarietà strutturale allegata al rendiconto emerge che l'ente non è da considerarsi strutturalmente deficitario e soggetto ai controlli di cui all'art. 243 del Tuel;
- che in attuazione dell'articoli 226 e 233 del Tuel gli agenti contabili, hanno reso il conto della loro gestione, entro il 30 gennaio 2020, allegando i documenti di cui al secondo comma del citato art. 233;
- che l'ente ha nominato il responsabile del procedimento ai sensi dell'art.139 D.lgs. 174/2016 ai fini della trasmissione, tramite SIRECO, dei conti degli agenti contabili;

- che il responsabile del servizio finanziario ha adottato quanto previsto dal regolamento di contabilità per lo svolgimento dei controlli sugli equilibri finanziari;
- nel corso dell'esercizio considerato non sono state effettuate segnalazioni ai sensi dell'art. 153, comma 6, del TUEL per il costituirsi di situazioni - non compensabili da maggiori entrate o minori spese - tali da pregiudicare gli equilibri del bilancio;
- nell'emissione degli ordinativi di incasso e dei mandati di pagamento è stato rispettato l' obbligo – previsto dal comma 3, dell' art. 180 e dal comma 2, dell'art. 185. d.lgs. n. 267/2000 (TUEL) – della codifica della transazione elementare;
- non è in dissesto;
- non ha provveduto nel corso del 2019 al riconoscimento e finanziamento di debiti fuori bilancio
- che l'ente non essendo in dissesto finanziario, ne strutturalmente deficitario in quanto non supera oltre la metà dei parametri obiettivi definiti dal decreto del Ministero dell'Interno del 18/2/2013, ed avendo presentato il certificato del rendiconto 2018 entro i termini di legge, non ha avuto l'obbligo di assicurare per l'anno 2019, la copertura minima dei costi dei servizi a domanda individuale, acquedotto e smaltimento rifiuti.

DETTAGLIO DEI PROVENTI E	EI COST	TI DEI SE	RVIZ	Z.I				
RENDICONTO 2019	F	Proventi	С	osti	Toronto de la constanta de la	Saldo	% di copertura realizzata	% di copertura prevista
Gestione palestra comunale	€	453,60	€	301,57	€	152,03	150,41%	90,91%
Gesione pesa pubblica	€	779,60	€ 2.	158,81	-€	1.379.21	36.11%	41.49%
Totali	€	1.233,20	€ 2.4	460,38	-€	1.227,18	50,12%	5148.00%

Gestione Finanziaria

L'organo di revisione, in riferimento alla gestione finanziaria, rileva e attesta che:

Fondo di cassa

Il fondo di cassa al 31/12/2019 risultante dal conto del Tesoriere corrisponde alle risultanze delle scritture contabili dell'Ente.

Fondo di cassa al 31 dicembre 2019 (da conto del Tesoriere)] €	474.939,21
Fondo di cassa al 31 dicembre 2019 (da scritture contabili)	€	474.939,21

Nell'ultimo triennio, l'andamento della consistenza del fondo di cassa finale è il seguente:

	2017	2018	2019
Fondo cassa complessivo al 31.12	€ 489.982,76	€ 533.438,61	€ 474.939,21
di cui cassa vincolata	€ -	€ -	€ -

L'Ente non ha cassa vincolata

Sono stati verificati gli equilibri di cassa:

		100	MISCOSSIDIU C	Dagarac	ntl al 31 12,2019		The second second		
	4/-	Prevision	ni definitive**	5	Competenza		Residut		Totale
ondo di cassa iniziale (A)		(533.438,61	4		S	VERWARD OF	E	533.438,6
Attack Titolo 1.00	+	C	696.341,69	£.	549,085,06	€		2	620 457,0
di cui per estinzione unticipata di prestiti (*)		Č.	0.00	€	20.071.15	€		(61,666 9
atrate Titolo 2.00	t	€ 4	203.055,75	€	39.601.16	€	22.003/e k		
di eur ger estination à appoint se o prestat (*) ntrata Titolo 3.00	+	e e	277,686,58	€	114.828.22	€	84,305,85	E	199 134,0
di cui per estinzione anticipato di prestiti (*)		Ç		€		€		Č. LLI	
ntrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli							1	€	100
nvestimenti direttamente destinati al rimbarso	+								
lei prestrii da ao.ap. (B1) otale Entrate B (B=Titoli 1.00, 2.00, 3.00.	-	6	1.177.087.12	€.	703.574.44	€	177.683,60	€	881,258,0
(02.06)		ę.	1.177 407,16	6	700.374,44		- 7/	BE STE	
d) dui per estinziane antidipaté di prestiti		ć		€		6		San a	e znya v ne
samela *) pese Titola 1.00 - Spesa correnti	200 4	đ	1.317.607.53	, ¢'	697.139,68	€	118 611,04	€	815.770,
spece Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conso		ć	205,000,00					€	
epitale			ZGD AFFORMS						
ciese Tisalo 4.00 - Quota di capitale amatto del	÷	4	11:498,76	¢	21 498,76	f)		€	21.498).
nusui e presidi nobligazionari di cui per estinzione anticipata di presiui		€		C E		€	Market Waller	€	
di cui rimporso anticipazioni di liquidito (d.l. n.		c		7 70		€		€	
55/2013 e ss. mm. e rifinanziamenti			1 544 106 30	-	718.658,44	€	118 611,04	€	837.269,4
Otale Spese C (C=Titoli 1.00, 2.04, 4.00)	-	€	1.544 106,29 367.019,17	€ .€	15.084,00	€		•	43.988.9
Differenza D (O=8-C) No e posta differenziali, per eccepical proviste	Terms.			W.		(4×14)		245	
da norme di legge e dai principi contabili	BUILD !	188					STREET, TO	T DES	
ina hasino effecto sull'equilibrio							100	Paristra	
intrate di parte capitale destinate a spece primiti (E)	÷	0	*	C.	•	E.		€	
ninate di parte commonte destinate a scello di		Q.		e:		£		€	
nveskimento (F)						-			
Entrate da accensione di prastiti destiniste a	+	€.	*	₫.	-	ē.		€	
etinzione shticipata di prestiti (G) DIFFERENZA DI PARTE CORRENTE H (H¤D+8-		- 1			15 00 1 00	•	59.072,56	€	43.988/1
F+G)	=	-€	367,019,17	-€	15 084,00				164.990
intrace Titolo 4.00 - Entrate in conto capitale	+	Ç	310.018,50	4	41,510,17	<u></u>	133,480,44	€	194.330
Entrate litalo 5.00 - Entrate da rid. attivita	÷	€.	-	¢.	*	₫.		€	
Inantiane Intrate Titolo 6.00 - Acceptions prestiti		4		4	Y24 - 2 - 2 U	4		€	
Entrate di parte corrente destinate a spese	4	elle	4 100	an v		C. L.		€	
di investimento (F)			215 212 22	€	41,510,17		123.480,44	€	164.990,0
Totale Entrate Titol: 4.00+5.00+6.00 +F (i)	×	€	310.018,80	Name of	41.510,17	ERW			
Entreta Titolo 4.02.06 - Contribut: egili In essementi direttamiente o estinati al rimo orso i	+	61-51		€	1	€		€	
se prestiti da amiministrazioni pubblichi (81)			A PART OF STREET		A DOMESTIC		ARTER AND AND AND ADDRESS.	100	
Entrate Titolo 5.02 Sususs, di crediti a brava	19-	c c		4		€.		€	
t ero ne Entrate I tolo 5,03 kistoat, di crediti a n√i	-					e.		€	
topiae	 	t.		E		1361			
Entrate Titolo 5.04 per riduzione attimité	4	t)		£,	-	€	w	€	
Dosmalario	-					1			
Totale Entrate per riscossione di crediti e altre entrate per riduzione di attività	-	6	-	€	-	6		€	
finanziarie L1 (L1=Titoli 5.02,5.03, 5.04)	/								-15-11-
Totale Entrate per riscossione di crediti,						1			
contributi agli investimenti e altre entrate per riduzione di attività finanziarie	=	ě.	Ar.	€	•	€	-	E.	
(L=81+11)									
Totale Entrate di parte capitale M (M=I-L)		6	310.018,80	_	41,510,17		129,480,44 113,018,55	€	364.990, 272,004
Spase Titolo 2.00	100	£	552 812,93	€	158 986,40		113.019,33		2.2,2,3
Soese Titolo 3.01 per acquisizioni attività	+	€.		¥.		€.	•	€	- College
finanziarie Totale Spese Titolo 2,00, 3.01 (N)	1000 E	6	552 812,03	€	158,986,40	€	113.018,55	€	272.004
Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in		6	205 000 00	•		E Mai		€	
e/capitale (0)		Sales N			156.986,40	€	113.018,55	€	272.004
Totale spese di parte capitale P (P=N-O) DIFFERENZA DI PARTE CAPITALE Q (Q=M-P-		€	347.812.03	1	- B- B- B-			-€	107.014
E-G)	=	-€	37.793,23	-6]	117.476,23	€	10,461,89		107.014
Specie Titalo 3 02 per concess, crediti di bi ave	4	ě.		. €		- 6		€	
(gunne				-		+			
Space Titolo 3.03 per concess, crediti di myli sermine	+	g.		- 1		1 6		€	
spare I tolo 3,54 Altro sciela incremi di attività		i		·				€	
finans,		×		<u> </u>	Maria de la companya della companya della companya della companya de la companya della companya	-		_	
Totale spese per concessione di crediti e		1		1.00		1.		€	
altre spese per incremento attività finanziarie R (Rasonima titoli 3.02,		6	*	5	-	€			
5.03.3.04)		6				-			
Enterte (no o 7 (S) - Anti-coazion) da tesariere	+	₹.		4		16		€	
Space titolo 5 (T) - Chiusuca Anticipazioni	·	4	-	€.		¢		€	
Relaziona dell'Organo di Revisio	ne – Re	E Just	208.284.34	-6	135.525.60	6	154937	€	1374)
grid		1	283.634,74	12	100.020,0			0.000	W. C.
Some sucie 7 (V) - Uscite c/terzi s paresse di dira		4	292.5-4,10	i le	126.898.7	5	5,649,68	C.	131.5
The state of the s			119.636,85		123.933,34	1	65.433,94	C	474.939

Fondo di cassa finale Z (Z=A+H+Q+L1-R* Trattasi di quota di rimborso annua
** Il totale comprende Competenza + Residui

Nel conto del tesoriere al 31/12/2019 non sono indicati pagamenti per azioni esecutive poiche non sussiste la fattispecie.

Tempestività pagamenti

L'ente *ha* adottato le misure organizzative per garantire il tempestivo pagamento delle somme dovute per somministrazioni, forniture ed appalti, anche in relazione all'obbligo previsto dall'articolo 183, comma 8 del Tuel.

L'Ente, ai sensi dell'art. 41, comma 1, d.l. n. 66/2014, ha allegato al rendiconto l'indicatore annuale di tempestività dei pagamenti di cui all'art. 33 del d.lgs. n. 33/2013 che risulta essere il seguente:

PERIODO DI RIFERIMENTO	Indicatore in giorni
AN NO 2019	-13,47

Il risultato di competenza, l'equilibrio di bilancio e quello complessivo

Il risultato della gestione di competenza presenta un avanzo di Euro 423.213,36

L'equilibrio di bilancio presenta un saldo pari ad Euro 37.038,57, mentre l'equilibrio complessivo presenta un saldo pari ad Euro 67.223,12 come di seguito rappresentato:

GESTIONE DEL BILANCIO		
a) Avanzo di competenza (+) /Disavanzo di competenza (-)	€	84.857,40
b) Risorse accantonate stanziate nel bilancio dell'esercizio N (+)	€	47.818.83
c) Risorse vincolate nel bilancio (+)	€	
d) Equilibrio di bilancio (d=a-b-c)	€	37.038,57

GESTIONE DEGLI ACCANTONAMENTI IN SEDE DI RENDICONTO		
d)Equilibrio di bilancio (+)/(-)	€	37.038,57
e)Variazione accantonamenti effettuata in sede di rendiconto(+)/(-)	-€	30.184,55
f) Equilibrio complessivo (f=d-e)	€	67.223,12

Conciliazione tra risultato della gestione di competenza e il risultato di amministrazione

Il risultato della gestione di competenza si concilia con quello di amministrazione, come risulta dai seguenti elementi:



RISCONTRO RISULTATI DELLA GESTIONE		
Gestione di competenza		2019
SALDO GESTIONE COMPETENZA*	-€	110.470,21
Fondo pluriennale vincolato iscritto in entrata	€	137.6 96 ,20
Fondo pluriennale vincolato di spesa	€	53. 501,62
SALDOFPV	€	84. 194,58
Gestione dei residui		
Maggiori residui attivi riaccertati (+)	€	5.849,81
Minori residui attivi riaccertati (-)	€	1.285,46
Minori residui passivi riaccertati (+)	€	31. 375,66
SALDO GESTIONE RESIDUI	€	35. 940,01
Riepilogo		
SALDO GESTIONE COMPETENZA	-€	110.470,21
SALDOFPV	€	84.194,58
SALDO GESTIONE RESIDUI	€	35. 940,01
AVANZO ESERCIZI PRECEDENTI APPLICATO	€	111.133,03
AVANZO ESERCIZI PRECEDENTI NON APPLICATO	€	302.415,95
RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE AL 31/12/2019	€	423.213,36

^{*}saldo accertamenti e impegni del solo esercizio 2019

Per quanto riguarda il grado di attendibilità delle previsioni e della capacità di riscossione delle entrate finali emerge che:

ge one.							
		Previsione		ccertamenti in competenza	-	Incassi in competenza	%
Entrate	(c	definitiva ompetenza)		(A)		(B)	Incassi/accert.ti in c/competenza
							(B/A*100)
Titolo I	€	661.464,90	€	670.999,89	€	549.085,06	81,83087184
Titolo II	€	92.274,30	€	82.607,72	€	39.661,16	48,01144494
Titolo III	€	210.151,38	€	205.374,70	€	114.828,22	55,91157041
Titolo IV	€	140.592,30	€	74.617,36	€	41.510,17	55,63071382

Nel 2019, l'Organo di revisione, nello svolgimento dell'attività di vigilanza sulla regolarità dei rapporti finanziari tra Ente locale e concessionario della riscossione ai sensi dell'art. 239, co. 1, lett. c), del TUEL, non ha rilevato irregolarità e/o suggerito misure correttive non adottate dall'Ente.

La gestione della parte corrente, distinta dalla parte in conto capitale, integrata con l'applicazione a bilancio dell'avanzo derivante dagli esercizi precedenti, presenta per l'anno 2019) la seguente situazione:

Rendiconto di gestione - Esercizio : 2019

VERIFICA EQUILIBRI

Pag. 1

EGUILIBRIO ECONOMICO-FINANZIARIO		COMPETENZA (ACCERTAMENT E IMPEGNI IMPUTATI ALL'ESERCIZIO
A) Fondo pieriennale vincolato per seese corrent incritto in entreta	(+)	24.806.20
AA) Recupino disavanzo di amministrazione esercizio precedente	44	0.96
B) Entrate Tital 1.00 - 2.00 - 3.00	(+)	958,982,31
di cui per estinzione articipata di prestiti		0.00
C) Entrate Titolo 4.02.06 - Contributi agli investimenti direttamente destinati al rimborso dai prestiti da amministrazioni pubbliche	(+)	0.00
D) Spece titolo 1.00 - Spese correnti	(4)	957,179,79
D1) Fondo pluriannale vincolato di parte corrente (di apesa)	(-)	26.943.71
El Spese Titolo 2.04 - Altri trasferimenti in conto cepitala.	101	0,01
E1) Fondo pluriannale vincelato di apaga - Titolo 2,04 - Alin trasferimenti in corrito capitale	(4)	0.00
F1) Spese Tholio 4.00 - Quota di capitale amni lo del mutui e prestiti cipilipazionari	(-)	21.498,76
di cui per estinzione anticipata di prestiti		0,00
F2) Fondo enticipazioni di liquidita	1	-,
	14-3	0.00
G) Somma finale (G=A-AA+B+C-D-D1-E-E1-F1-F2)	(-)	0.00 -21.833,75
ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DAI PRINCIPI CONTABILI, CH SULL'EQUILIBRIO EX ARTICOLO 162, COMMA 6, DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL'ORDINAMENTO DEGLI	JE MANNI	-21.633.75
ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DAI PRINCIPI CONTABILI, CH SULL'EQUILIBRIO EX ARTICOLO 162, COMMA 6, DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL'ORDINAMENTO DEGLI	JE MANNI	-21.633.75
ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DAI PRINCIPI CONTABILI, CH SULL'EQUILIBRIO EX ARTICOLO 162, COMMA 6, DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL'ORDINAMENTO DEGLI H) Utilizzo avunzo di amministrazione per spece contanti di cui per estruzione amicipata di presiri	TE HANNO ENTI LOC	-21.833.75 D EFFETTO CALI
ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DAI PRINCIPI CONTABILI, CH SULL'EQUILIBRIO EX ARTICOLO 162, COMMA 6, DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL'ORDINAMENTO DEGLI H) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese contanti di cui per estruzione aminipata di presiri	TE HANNO ENTI LOC	-21.833.75 D EFFETTO CALI 107.286.12 0,00
ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DAI PRINCIPI CONTABILI, CH SULL'EQUILIBRIO EX ARTICOLO 162, COMMA 6, DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL'ORDINAMENTO DEGLI H) Utilizzo avenzo di amministrazione per spese contanti di cui per estinzione ambicipata di pressiri d) Entrate di parte capitale destinate a apase correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili di cui per estinzione anticipata di pressiri	HE HANNO ENTI LOG	-21.839.75 DEFFETTO CALI 107.286,12
ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DAI PRINCIPI CONTABILI, CE SULL'EQUILIBRIO EX ARTICOLO 162, COMMA 6, DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL'ORDINAMENTO DEGLI H) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese contanti di cui per estinzione anticipata di prestif f) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili cii cui per estinzione anticipata di prestif J) Entrate di pane contante destinate a scese di invastimanto in pase e specifiche disposizioni di lance o dei principi	HE HANNO ENTI LOG	-21.833.75 D EFFETTO ALI 107.295.12 0.00
ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DAI PRINCIPI CONTABILI, CH SULL'EQUILIBRIO EX ARTICOLO 162, COMMA 6, DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL'ORDINAMENTO DEGLI H) Utilizzo avunzo di amministrazione per spese contanti di cui per estinzione anticipata di pressiti d) Entrate di parte papitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili di cui per estinzione anticipata di pressiti J) Entrate di pene corrente destinate a spese di invastimanto in base a specificha disposizioni di lagge o dei principi contabili	HE HANNO (+)	-21.833.75 DEFFETTO AALI 107.286.12 0,00 0,00
ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DAI PRINCIPI CONTABILI, CH SULL'EQUILIBRIO EX ARTICOLO 162, COMMA 6, DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL'ORDINAMENTO DEGLI H) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese contanti di cui per estinzione aminipata di pressiti) Entrate di parte papitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili di cui per estinzione anticipata di pressiti J. Entrate di pane corrente destinate a spese di invastimanto in base a specificha disposizioni di lagge o dei principi contabili	(+)	-21.833.75 DEFFETTO CALI 107.286.12 0.00 0.00
ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DAI PRINCIPI CONTABILI, CH SULL'EQUILIBRIO EX ARTICOLO 162, COMMA 6, DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL'ORDINAMENTO DEGLI H) Utilizzo avunzo di amministrazione per spese contanti di cui per estinzione aminipata di pressiri f) Entrate di parte capitale destinate a apase correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili di cui per estinzione anticipata di pressiri J) Entrate di parte corrente destinate a apase di invastimanto in base a specificha disposizioni di lagge o dei principi contabili M) Entrate da ascensione di prestiti destinate a estinzione anticipata del prestiti O1) RISULTATO DI COMPETENZA DI PARTE CORRENTE (O1=G+H+I-L+M)	(+)	-21.833.75 DEFFETTO CALI 107.286.12 0,00 0,00 0,00
ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DAI PRINCIPI CONTABILI, CH SULL'EQUILIBRIO EX ARTICOLO 162, COMMA 6, DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL'ORDINAMENTO DEGLI H) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese contanti di cui per estinzione amicipata di prestiti di cui per estinzione amicipata di prestiti fi cui per estinzione amicipata di prestiti di cui per estinzione amicipata di prestiti di Entrate di pane corrente destinate a spese di invastimanto in base a specificha disposizioni di lagge o del principi contabili M) Entrate da ascensione di prestiti destinate a estinziane amicipata del prestiti O1) RISULTATO DI COMPETENZA DI PARTE CORRENTE (O1=G+H+I-L+M) Risorse accanionato di perta corrente stanziate nel bilancio dell'esercizio 2019	(+) (+)	-21.833.75 DEFFETTO ALI 107.285.12 0,00 0,00 0,00 0,00 85.451,37
ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DAI PRINCIPI CONTABILI, CH SULL'EQUILIBRIO EX ARTICOLO 162, COMMA 6, DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL'ORDINAMENTO DEGLI H) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese contanti di cui per estinzione amilicipata di pressiri di pane odirente destinate a spese di invassimianto in base a specificha disposizioni di lagge o del principi contabili M) Entrate da ascensione di prestiti destinate a estinatane amiscipata del prestiti O1) RISULTATO DI COMPETENZA DI PARTE CORRENTE (O1=G+H+I-L+M)	(+) (+) (+)	-21.833.75 DEFFETTO ALI 107.296.12 0.00 0.00 0.00 85.451,37 47.818,83
ALTRE POSTE DIFFERENZIALI, PER ECCEZIONI PREVISTE DA NORME DI LEGGE E DAI PRINCIPI CONTABILI, CH SULL'EQUILIBRIO EX ARTICOLO 162, COMMA 6, DEL TESTO UNICO DELLE LEGGI SULL'ORDINAMENTO DEGLI H) Utilizzo avanzo di amministrazione per spese contanti di cui per estinzione aminipeta di pressiri i) Entrate di parte capitale destinate a spese correnti in base a specifiche disposizioni di legge o dei principi contabili di cui per estinzione enticipata di pressiri .) Entrate di parte corrente destinate a spese di invastimento in base a specificha disposizioni di lagge o dei principi contabili M) Entrate da accensione di prestiti destinate a estinazione anticipata dei prestiti O1) RISULTATO DI COMPETENZA DI PARTE CORRENTE (O1=G+H+I-L+M) Pisorse accantionate di parte corrente stanziate nel bilancio dell'esercizio 2019	(+) (+) (+)	-21.833.75 DEFFETTO CALI 107.285.12 0,00 0,00 0,00 0,00 85.451,37 47.818.83

Rendiconto di gestione - Esercizio: 2019

VERIFICA EQUILIBRI

Pag. 2

P) Utilizzo avanto di amministrazione per spese di lovgatimento	(+)	3.847,91
O) Fondo pluniennele vincolate per spese in cento capitale, scritto in entrale	(p)	1:2,800,00
	(+)	74.617.35
B. Entrate Titoli 4.00 - 5.00 - 6.00 Entrate Titoli 4.00 - 5.00 - Contributi agli investimenti direttumente destinali al rimborso dei prestiti da amministrazioni	(-)	0,00
C) Entrate Tholo 4.02.05 - Consider agit investiment direttamente destinati al minoriso del presidi de diferencia del pubbliche	\ \(\text{\tin}\text{\tin}\exitt{\text{\tetx{\text{\text{\text{\text{\text{\text{\text{\text{\text{\text{\ti}\\\ \ti}\\\ \tintte{\text{\text{\text{\text{\text{\text{\text{\text{\text{\text{\text{\text{\text{\text{\text{\text{\text{\tetx{\text{\text{\text{\text{\text{\text{\text{\text{\text{\text{\ti}\}\tittt{\text{\text{\texi}\text{\text{\texi}\tittt{\text{\text{\text{\texi}\text{\text{\texi}\tint{\text{\texi}\tittt{\texi}\tittt{\texit{\text{\text{\texi}\text{\texi}\texit{\text{\t	7,44
1) Entrate di parte capitale destinute a spese corrent in base a specificha disposizioni di legga o dei principi contabili	(-)	0.00
S1) Entrate Titolo 5.02 per Risposaleni crediti di brova termine	(-)	00,0
S2) Entrate Titulo 5.03 per Riscossione crediti di medici lungo termine	(-)	0,00
T) Entrate Fitolo 5.04 relative a Altre entrate per riductioni di attività finanziana	(-)	0.00
 L) Entrare di punte comente destinate a spese di pive stimanto in base a speditiche disposizioni di legge o del principii contabili. 	(*)	0,00
M) Entrate de accensione di presilii destinate a estinatoria anticipata dei presitti	(-)	0.00
U) Spese titolo 2.00 - Spese in conto capitale	(-)	165,391,33
U1) Fonde planennale vincolato in cicapitale (di spesa)	(·)	26.557,91
V) Spesa Titolio 3.01 per Acquisizioni di attività finanziania	(-)	0,00
E) Spese Titolo 2.04 - Trasferimenti in conto capitale	{÷}	0,00
Z1) RISULTATO DI COMPETENZA IN CICAPITALE (Z1=P+Q+R-C-I-S1-S2-T+L-M-U-U1-V+E)		-593,97
- Risorse accentanate in cicapitale stanziate nel bilancio dell'esercizio 2019	(-)	0.00
- Plisorse vincolate in c/capitale nel bilancio	4-1	0.00
Z2) EQUILIBRIC DI BILANCIO IN CICAPITALE		-593.97
Variazione accantonamenti in c/capitale effettuata in sede di rendiconto (4)/(-)	(-)	0,00
Z3) EQUILIBRIO COMPLESSIVO ÎN C/ CAPITALE		-593,97
S1) Entrate Titolo 5.02 per Risconsibni di crediti di brave durata	(+)	0,0
S2) Entrate Titolo 5.03 per Riscossione credit di medio lungo termina	3(4)	0,00
	(4)	0.03
T) Entrate Titolo 5,04 relative ad Alice entrate per ricturioni di attività finanziaria		0.00
T) Entrate Titolo 5,04 relative ad Altre entrate per reduzioni di attività finanzieria X1) Spess Titolo 3,02 per Concessioni di crediti di breve termine	(-))	
	(-)) (-);	0.00
X1) Spene Tirolo 3.02 per Concession di crediti di breve termine		-
X1) Scene Titolo 3.02 per Concessioni di crediti di breve termine X2) Spese Titolo 3.03 per Concessioni di crediti di madio-lungo termine	14	0,0
X1) Spese Titolo 3.02 per Consessioni di crediti di breve termine X2) Spese Titolo 3.03 per Consessioni di crediti di medio-lungo termine Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per incremento di attività finanzione	14	0,0 84.857,4
X1) Scene Titolo 3.02 per Concessioni di crediti di breve termine X2) Spese Titolo 3.03 per Concessioni di crediti di madio-lungo termine Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per incremento di attività finanziarie W1) RISULTATO DI COMPETENZA (W1=0+Z+S1+S2+T-X1-X2-Y-Z)	(-)	0,00 84.857,4 47.816,8
X1) Spese Titolo 3.02 per Concessioni di crediti di breve termine X2) Spese Titolo 3.03 per Concessioni di crediti di madio-lungo termine Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per incremento di attività finanziarie W1) RISULTATO DI COMPETENZA (W1≥0+Z+S1+S2+T-X1-X2-Y-Z) - Risorse eccantornate stanziata nei bilancio dell'essercizio 2019	(-) (-)	0,0 84.857,4 47.816,8 0,0
X1) Spese Titolo 3.02 per Concessioni di crediti di breve termine X2) Spese Titolo 3.03 per Concessioni di crediti di madio-lungo termine Y) Spese Titolo 3.04 per Altre spese per incremento di attività finanziarie W1) RISULTATO DI COMPETENZA (W1=O+Z+S1+S2+T-X1-X2-Y-Z) - Risorse eccanionate stanziale nei bilancio dell'esercizio 2019 - Risorse vincolate nei bilancio.	(-) (-)	0,04 0,04 84.857,44 47.816,61 0,00 37.038,5



Rendiconto di gestione - Esercizio: 2019

VERIFICA EQUILIBRI

Pag. 3

Saldo corrente al fini della copertura degli investimenti pluriennali: O1) Risultato di competenza di parte correnta		85.451,37
Utilizzo risultato di amministrazione per il finanziamento di spese correnti (H)	(-)	107.285,12
Entrate non ricorrenti che non harino dato copertura a impogni	(-)	0.00
 Riscrse accentonate di parte corrente stanziate nel bilinnolo dell'esercizio 2019 	(-)	47.815,93
 Variazione apparitonamenti di perte corrente effettuata in sede di rendiconto (+V(+) 	(-)	-30,184,55
Risorse vincoliste di parte corrante nel bilancio	(-)]	0.00
Equilibrio di parte corrente al lini della copertura degli investimenti pluriennali		-39.468,03

Allegato a/1). Risultate di amministrazione - quote accanionate

Elendo Analimio della Risorse Acciono nate nei Risulta	ato di Amministrazione - E	sercizio 2019			Pag. 1
Capacity Anichie di Sporte Overstrane	Tarm wom spare	Supply and a control report for the control section of the 2000	Payting attractionals plan pile total stead off payting bandson pop 2009	ranajione ammonistration infertinata illi sectio di rendicorto.	Programme and the control of the con
18247-	Jan Jan	(5)	60	rd	(e)=(e)+(b)+(f)+(f)+(e)
Fondo crediti di dubbila esigibilità					7/02372/04
Art. (BRAPT - DE) Fondo erestal di bilitatria escalbilità	199.798.90	(9,86	42,500,00	20,724,50	150 800.60
TOTALE Fondo credita ut subbta esiglettila	199 739 50	0,50	42,500,00	-22 239 50	150,060,00
Attri seesnionamanti			Permit		200
Art; (0.20 00	5.342,11	0.342.11	300.76	0.60	6 ±0, 76
independ de un la la la proposition proposition de la carriera de la carriera la carriera de la carriera del carriera de la carriera de la carriera del carriera de la carriera del la carriera de la carriera del la carriera de la carriera de la carriera de la carriera de la carriera del la carriera d		TIESES.	W 65	(0.04)	4,000,00
AM - CORTO CO	4 800,00	(2.5%)	10.000	.01.580	5 9910,000
Country digital solution of country is the per appropriate interperse of country in	583.0	100.00	0.00	566.70	0,00
Art (8885) 92	553.71	1,9650	,4100	.0977	ala.
Spese site visite fiscal promotes dispersion to	600.00	0.04	6,00	205 (K)	9.93
An : 00138 00	6923 (80)	0.00	210		7,00
por per la crista appi o successoro a totale dotte i qua i pai Cornara - la segunda davira					NA WZ
A4: 10255 00	456.23	-455.01	55,72	6,00	1/2 7/2
Paracionazzio IRAP.			(3.03)	.542.054	200
Ac. 80682 US	82 (D. N	g.be	71.00	6,200.00	0.50
Menuterolista di strade vicinali e internalizzati				5.000.00	
Act 10484 (II)	6,50	0.0.0	4,589,35	556.35	4,016,00
Franco service de Mario di			1000		
TOTALE Aller accommonament	17,183,12	-5.787.42	5.318,83	-7,945,05	8,759,48
TOTALE GENERALE	146,922,62	6.797.42	47.818.83	-50.184,55	154,759,48

COMUNE DI PREMILCUORE

Allegato #2) Bisultato di amministrazione - quote vincolate

Elenco Analisico delle Risorsa				W 0510 2V19			-	Source description	Pag. 1
Cagainn Ann an Eirinna Cagainn Ann ann a' Creat acreainn	Page 100 af	Rimse troo las jacumale of inferring and stromage 2019	Triples Commonly O'Common pur e sempling METE	Park de la		Property company of the property of the proper	Commissioner or programme and	\$64 team of	State of the State
	[4]	20	(4)	*	(q)	- 4		Djubopdovaj.	Brandering
Vinces derivant galla legge									and he is a
NETATA AL COLL CO Asensa pore is Saturates and ALDER per	71 64 (640	1,05	t) per	600		6,00		111116
NOTATA AND CONTROL OF PRINCE AS INSCREEN A PROCESSOR OF THE PRINCE OF TH	10.761.69	8,85	0.00	9,50	0.00	5,00	9,00	0,00	16.783.6
Totale Vincell derivanti datta legge (I/1)	112 5/17 02	0.00	6.00	6,50	3.00	0,00	0.00	0,00	138 67.9
Virkoli formalmento attribi di Califenie			TATOCAL COLD						
ATTATA AT OF COLOR A AVECO O APPRICATION ARROWS ON THE COLOR ARROWS OF A ACT OF COLOR ARROWS OF MARKS IN SECURIOR OF A ACT OF COLOR ARROWS OF MARKS IN SECURIOR OF A ACT OF COLOR ARROWS OF A ACT OF COLOR ARROWS OF A ACT OF COLOR ACT OF A ACT OF A ACT OF COLOR ACT OF A	957.30	9,50	0.00	100	0,00	318	i ii iii		
INITIATA ARTONALIO Cientena repensi per arete p revisitirenti DE 34 An. 327 km/ Pressent di Pessa in scorezza bella redekti	9.00	5.65	07,0	6.00	0,00	93.21	9 50	ପ୍ରପ	: 199
CACITAL SAMENIAN DISTRICTA AL., CICCIATO E., SATTI SOII S. II. 145 I COMMENSA DE MINISTRA DE CACITA SA PER ANTENNA DE SANCIA DE SANCIA DE DE LA AT. CACITA DE SANCIA D	16,00	6.80	(119	2.00	5.00	-127.31	4.31	1.00	1973
emission edicin protection 1, 2012/018 n. 146 INTEGRA No. 1950 Commissions manufactures shared and substitute Commission Transcoloration and the state of the Principal Adj. (1950-00) Hervesti inconcernative constitutions	0.00	6,77	639	6.00	810	-1915.29	5.00	Q.m.	
republica Soft Try TA AV, 1920 To 1 has removed an explaine on Landed on Company pay Trademine as a payment of Landed on Company on the payment of the payment of the Company of the Company of the Company SPEEA AVE. 2014 (5) I have been an immunity of the company of the Co	4.5)	Ç.EK)	430	iol	£.XI	-100,223	0,00	11 346	
puserva premiorale (Sharitanius PRO 2017). pultitatta Auj. Martinen 7 iuderzen-ra et centran es l'assant del Cerusa por insultantimente la republic de l'antité des factiones con que la Rivestitantimente de republic de l'antité de factiones con personale de l'antité d'un unique d'apposé in sociocita delle viatifité de Las Arts. UTIL de l'unique d'apposé in sociocita delle viatifité	1.02	1000	Direction of the contract of t	10 109	1000	25.0.38	79	n) (stan	
profession network of the state of American and the American American American American American and American American American and American Americ	1.00	200	0.00	no.	48.0	140,74		GINE	
Totale Vincoll formal monte attribuit I dall'erire (14)	902,59	5,00	0,00	6.00	C (60	908,79	0,00	0.90	5,400,0

COMUNE OF PREMILOUGHE

Ориментального из 1 меняя Перентерабория в Зека спореда	2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1	Plan te upocide egiptuna e teletore cari mari de gas	Special victorian	Interpretation of the control of the	C V A 1 (22) S I will plus and the self of security by parties that the self of security by parties that there are security to security the security of security that the security of security that security th	Contesting models of the posterior of th	Openshidates and all the design of the control and the control and the control and control	Normal States	Phys. 2
Altri vincoli	- W	tu!	- bi	ie.	(4)	.n.	Tgs	(Helios (Fiz-g)	रोक्षकाचारकक्
TATE TAMES WE SE AND SECRET Spoke without proposition TATE TAMES WE SE AND SECRET Spoke without proposition become a action.	390839	:863 79	3.86	387.00	Ros	1.00	6(59	6.00	0.00
Yolale Atri Vincell (45)	363,20	262,70	19/39	385,30	€,00	19,000 19,000	5.00	CLOR	0,00
Totale risorse vincolete (Lal/1+1/2+1/3+1/5)	135.189.02	363,70	6,00	365,70	¢,bc	-935,79	8.00	0,00	135.761,11

COMUNE DI PREMILCIXORE.

Allegato a 2). Biaultato di amministrazione - quote vincolate

Capation (etc. capa Capata) Capation (etc. capata)	50 5 5 50 50 50 50 50 50 50 50 50 50 50	Secretary and a secretary and assertion and assertion and a secretary and a se	Service member of self-member medical and members of the service o	tradical for execu-	Committee the rest and the second of the sec	Committee of the commit	The extraction for 20 Th stronger breated at 2002 (and the angle of the extraction of the collection of the minimum of the min	5 v 3.	Pag. 1
The State of the S	(d)	(6)	(16)	(6)	4)	71	10	Midmaking	Sales Andrea
Totale disprise vincolate (14/14/2-1/3-1-1-10)	135,189,80	363,90	0.00	390,76	06,66	-505 PV	0 00	0,00	130 Mg 61
forate quase nonamortate signational revolution deriva-					11111	11/5		9.60	10,00
Sinks and the second									
Totale ontre accanonate rights dans, le reprise detiva	rup, iga Alleballi jesti.	almostry teathers	Collines that					2,00	1,00
Totale quote or automate right ordenticle racks a deriva	ind, dh altri vîrsopîi î	(ada						0.00 0.00	8,00 6,00
Totale quote accantinate rigiliaratali le morse deriva Totale quote occumentate rigiliaratalis le represe deriva Totale quote accantonale riguerdanti le le	ind, dh altri vîrsopîi î	(ada			- M-				
Totale quote от визопите принятили је насиха форма	ind, die alte vérsoire Disorale vincolate.	indi (mami tem/2em)	2+m 4+m 5))		W - x			0,00	6,00
Totale quote ensurum nate rigularizati le raso sa dariva Totale quote accantonate riguardanti le	nd, da abi viropia Naorse virucoste. Il sono state opped	indi (m=m:1+m/2+m o:th:xo:xo:fichara	3+m 4+m 5))					0,00 0,00	6,00 6,00 6,10,00
Totale quote accumionare rigulardonis le raporse digitale. Totale quote accumionare riguardonis le s sosse siscosis viriadare da legge al sede di quale che	int, dit absvinces (BOTAR VINCOSAR I SONO STATE ORGES elle che che	(mami 1•m/2•m) ordh Assantistassa 1800mtti (A þissan	34m 4+m 5)) Più (p ¹ t-10 -m 1) Roberte (m. 14)	2 44/27				0,00 0,00 0,00	4,00 6,00 4,31,46,7,60
Totale quote accumunicate (guipodaux) le recorse deriva Totale quote accantonate riguerdanti le t Sosse riscossi virecciale de terror al catto de quale che Totale riscossi virecciale de emplacemente al medio el cat	int, dis abs viscosi i fisosse yincolate. • sono state ogges dis che dissi scrio scali ante sine scrio scali	indi (mami 1. m/2. m) or th Astrantistana (agortis di jacon aggretti di arca)	34m 4+m 5)) Mai (official) -m. () Nonastreixi (n 34) Nonastreixi (n 34)	9 (eV2) (3-m 3)				0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00	0,000 0,000 0,000 0,000 0,000 0,000
Totale quote economica (guierdanii le ricors a deriva Totale quote accantonale riguerdanii le i loude risossa viruschie da lebbe si matte di quallo che lotale risorce viruschie da encoloristania di nella si co- tana discoso viruschie da encoloristania di serie di so-	int, dis altrivience in Fisorae virucolate e nono state cogeri elle che di au le til e sorio stati e sorio stati cogorti	imani temizemi imani temizemi ni di soperitri di biscan augusta di arcan ni di arcansaniene	24m 4+m 5); wal (official) -c. t) Yanamerki (n 34) Wanamerki (n 34) walio (n 44) 4-m 4)	9 (eV2) (3-m 3)				0,00 0,00 0,00	6)0 6)0 132,957 6



Elenco Anakitico della R Capitolo/Aricolo & Entrata	isorse Destinate agli investimenti nel Risultato di An Capitolo/Articulti di Scesa	Policia delicar Policia delicar processos		Impetion entart (2019) Interpretation entares destructed exceptions Anti-meritario de destructed de	FIFTY OF STREETING THE MENTINGER OF STREETING OF THE MENTINGER OF T	Carcalizarssolvi sale/ czalikuli da (japrani bładziale/ elektracy destinatorne su quele del filma antomolijas (elektracy cancalizar Paketu passes Shanu de	Pag. 1 Historic decimals approximate 31/12/2019
		(a)	(6)	[4)	(4)	Leg caboure contrates (1)	(f)={a;=(b)-{c} (a) {
RT: 9000(00) Avanus d'Anstrintistracione-Fillanziemeno peux in conto capitale	ART, 02F16:00 Inservento di messa in sicurezza vispilità pubblic-Intervento di messa in sicurezza vispilità pubblica comunità - PAO 2019	2 3	3 649,40	1760,60	2.087,91	0,00	5.
	TOTALE GENERALE	7.3	3 840,40	1,750,00	2,087,91	0,06	C

Totale quote accantonate nei risultato di amministrazione riguardanti le risorse destinate agli investimenti [g]

Totale risorse destinate nei risultato di amministrazione al netto di quelle che sono state oggetto di accantonamento (h)=
(Totale F- g)

Evoluzione del Fondo pluriennale vincolato (FPV) nel corso dell'esercizio 2019

Il Fondo pluriennale vincolato nasce dall'applicazione del principio della competenza finanziaria di cui all'allegato 4/2 al D. Lgs.118/2011 per rendere evidente all'organo consiliare la distanza temporale intercorrente tra l'acquisizione dei finanziamenti e l'effettivo impiego di tali risorse.

L'Organo di revisione ha verificato:

- a) la fonte di finanziamento del FPV di parte corrente e di parte capitale;
- b) la sussistenza dell'accertamento di entrata relativo a obbligazioni attive scadute ed esigibili che contribuiscono alla formazione del FPV:
- c) la costituzione del FPV in presenza di obbligazioni giuridiche passive perfezionate;
- d) la corretta applicazione dell'art.183, comma 3 del TUEL in ordine al FPV riferito ai lavori pubblici;

La composizione del FPV finale 31/12/2019 è la seguente:

FPV	01/01/2019	31/12/2019
FPV di parte corrente	€ 24.806,20	€ 26.943,71
FPV di parte capitale	€ 112.890,00	€ 26.557,91
FPV per partite finanziarie	€ -	€ -

L'alimentazione del Fondo Pluriennale Vincolato di parte corrente:



0,50

Alimentazione Fondo pluriennale vincolato di parte corrente

	2017	2018	2019
Fondo pluriennale vincolato corrente accantonato al 31.12	€ 22.224,94	€ 24.806,20	€ 26.943,71
 di cui FPV alimentato da entrate vincolate accertate in c/competenza 	€ -	€ -	- €
- di cui FPV alimentato da entrate libere accertate in c/competenza per finanziare i soli casi ammessi dal principio contabile **	10 0	€ 24.806,20	€ 26.143,71
 di cui FPV alimentato da entrate libere accertate in c/competenza per finanziare i casi di cui al punto 5.4a del principio contabile 4/2*** 	€ -	€ -	€ 800,00
 di cui FPV alimentato da entrate vincolate accertate in anni precedenti 	€ -	€ -	€ -
 di cui FPV alimentato da entrate libere accertate in anni precedenti per finanziare i soli casì ammessi dal principio contabile 	11	€ -	€ -
- di cui FPV da riaccertamento straordinario	€ -	€ -	€ -
- di cui FPV da impegno di competenza parte conto corrente riguardanti gli incentivi per le funzioni tecniche di cui all'articolo 113 del d.lgs. 50 del 2016	€ -	€ -	€ -

Alimentazione Fondo pluriennale vincolato c/capitale

La differenza pari a € 800,00 è dovuta all'accantonamento al FPV per "altri incarichi"

L'alimentazione del Fondo Pluriennale Vincolato di parte capitale:

Alimentazione Fondo pluriennale vincolato c/capitale

	2017	2018	2019
Fondo pluriennale vincolato c/capitale accantonato al 31.12	€ 88.500,00	€ 112.890,00	€ 26.557,91
- di cui FPV alimentato da entrate vincolate e destinate investimenti accertate in c/competenza	Ē.	€ -	€ 22.970,00
- di cui FPV alimentato da entrate vincolate e destinate investimenti accertate in anni precedenti	l.	€ -	€ -
- di cui FPV da riaccertamento straordinario	G -	€ -	€ -

Risultato di amministrazione

L'Organo di revisione ha verificato e attesta che:

a) Il risultato di amministrazione dell'esercizio 2019, presenta un *avanzo* di Euro **423.213,36**, come risulta dai seguenti elementi:

Allegato a) Risultato di amministrazione

PROSPETTO DIMOSTRATIVO DEL RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE

			GESTIONE	
		RESIDUI	COMPETENZA	TOTALE
ondo cassa al 1º gennaio				533438 61
RISCOSSIONI PAGAMENTI	(+) (-)	302713,41 237279,47	880610,21 1004543,55	1183373,62 1241 823,02
SALDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE	(=)			474939,21
PAGAMENTI per azioni esecutive non regolarizzate al 31 dicembre	(-)			0,00
FONDO DI CASSA AL 31 DICEMBRE	(=)			474939,21
RESIDUI ATTIVI di cui derivanti da occertamenti di tributi effettuati sulla base della stima dei diportimenta delle finanze	(+)	416386,28	290064,43 276601,30	706450,71 0,00 704574,94
RESIDUI PASSIVI	{-}	472073,04	2,000	
FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE CORRENTI FONDO PLURIENNALE VINCOLATO PER SPESE IN CONTO CAPITALE	(·) (·)			26943,71 26557,91
RISULTATO DI AMMINISTRAZIONE AL 31 DICEMBRE 2019 (A)	(=)			423213,36

Composizione del risultato di amministrazione	allat arcellin						
	Tape is			111			
Parte accantonata					* 100	M 0 ··	150000,00
ondo crediti di dubbia esigibilita al 31/12/2019		0					
Accantonamento residui perenti al 31/12/ (sc	olo per le region	M)					
ondo anticipazioni liquidità					4,00 Methanic	mic so in i	
Fondo perdite società partecipate							-
Fondo contezioso							8759.48
Altri accantonamenti						U NO.	158759,48
				Totale par	th accanton	ata (8)	158/55,40
Parte vincolata						×	H07057.03
vincoli der vanti da leggi e dai principi contabili						A 120 114	133367,93
vincoli derivanti da trasferimenti							
Vincoli derivanti dalla contrazione di mutui							200.00
vincoli formalmente attribuiti dall'ente							1893,18
Aitri vincofi							130701.11
				Totale pa	rte vincolata	(C)	135761,11
Parte destinata agli investimenti							
				Totale pa	rte destinata	agli investimenti (D)	0,00
-						le (E=A-B-C-D)	128692,77
				F) di cui Disavanzo	da debito au	iorizzato e non contratto	0,00
So f à nag	ativo tale imor	neto è iscri	tto tra le spese	del bilancio di pre	visione come	e disavanzo da ripianare	

b) Il risultato di amministrazione nell'ultimo triennio ha avuto la seguente evoluzione:

Evoluzione del risultato d'amministrazione nell'ultimo triennio:

	2017	V	2018		2019
Risultato d'amministrazione (A)	€ 486.031,78	€	413.548,98	€	423.213.36
composizione del risultato di amministrazione:					
Parte accantonata (B)	€ 110.741,66	€	146.922,62	€	158.759,48
Parte vincolata (C)	€ 126.746,62	€	135.189,02	€	135.761.11
Parte destinata agli investimenti (D)	€ 4.079,54	€	7,51	€	
Parte disponibile (E - A-B-C-D)	€ 244.463,96	€	131,429,83	€	128,692,77

L'Organo di revisione ha verificato che alla chiusura dell'esercizio le entrate esigibili che hanno finanziato spese di investimento per le quali, sulla base del principio contabile applicato di cui all'Ali.4/2 al D.Lgs.118/2011 e s.m.i., non è stato costituito il F.P.V., sono confluite nella corrispondente quota del risultato di amministrazione:

- Vincolato;
- destinato ad investimenti;
- libero

a seconda della fonte di finanziamento.

Utilizzo nell'esercizio 2019 delle risorse del risultato d'amministrazione dell'esercizio 2018

Utilizzo delle risorse del risultato d'amministrazione dell'esercizio m l.

	Totall					anta	2200	in a	Par	ne vincoluta	7		1000
Modulità di utilizzo del rivultato di ammini		Parte disponibile	PLTI*			Stri Frendi	Falogo	Tree		manua.			Factor destroy to a gril.
repetrate dei debiti fisori bilinner	(-	-	-		-	of the same	THE REAL PROPERTY.			STEEDER.	20.31
alvagoardia equilibri di bilancia	£ 101,124,00	€ 101 174,60	1								1		
inau2mment) spese di investimento	€ 3.840.40												
mangiaminada di spese correrio posi permanet			all all p		F-5-1								
simziane anticipata dei present													
has modules in without					-			_					
MAZZI parte el caprespera	€ 5,727,42		6	10	CIL	5/797,42	1		-		-	-	
tilizzo marte mostrata	363,70		10-11	12	-	-01000000		1900	Sel co	HE LUIZ	STATE OF	-	-
	€ 7,53		15-5				-	1		1000		363,70	
abare delle parti non atifizzate	€ 302 415,95	€ 26,488,48	€ .	16	16	141.125,20	STEELS OF	Tre in the	will c	100	-	NAME OF	€ 7.5
		ALTONOMIC TO THE PARTY.	No.		337				1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1			34:825.32	-
									- Table 8 17				A STREET

L'Organo di revisione ha verificato il rispetto delle finalità indicate in ordine di priorità dall'art. 187 co.2 Tuel oltreche da quanto previsto dall'art 187 co. 3-bis Tuel e dal principio contabile punto 3.3 circa la verifica di congruità del fondo crediti dubbia esigibilità.

ANALISI DELLA GESTIONE DEI RESIDUI

L'ente ha provveduto al riaccertamento ordinario dei residui attivi e passivi al 31/12/2019 come previsto dall'art. 228 del TUEL con atto G.C. n 24 del 06/05/2020 munito del parere dell'Organo di revisione.

Il riaccertamento dei residui attivi è stato effettuato dai singoli responsabili delle relative entrate, motivando le ragioni del loro mantenimento o dell'eventuale cancellazione parziale o totale.

L'Organo di revisione ha verificato il rispetto dei principi e dei criteri di determinazione dei residui attivi e passivi disposti dagli articoli 179, 182, 189 e 190 del TUEL.

È stata verificata la corretta conservazione, in sede di rendiconto, tra i residui passivi, sia delle spese liquidate sia di quelle liquidabili ai sensi dell'art. 3, comma 4, del d.lgs. n. 118/2011 e del punto 6 del principio contabile applicato della contabilità finanziaria.

Nelle scritture contabili dell'Ente persistono residui passivi provenienti dal 2018 e da esercizi precedenti.

La gestione dei residui di esercizi precedenti a seguito del riaccertamento ordinario deliberato con atto G.C. 24 del 06/05/2020 ha comportato le seguenti variazioni:

VARIAZIONE R	ESI	DUI			4 4 7 4 1					
	Iniziali		Riscossi		Inseriti nel rendiconto			Variazioni		
Residui attivi	€	714.535,34	€	302.713,41	€	416.386,28	€	4.564,35		
Residui passivi	€	696.728,77	€	237.279,47	€	428.073,64	-€	31.375,66		

I minori residui attivi e passivi derivanti dall'operazione di riaccertamento discendono da:

	Insuss	istenze dei residui attivi		ussistenze ed mie dei residui passivi
Gestione corrente non vincolata	€	728,82	€	30.696,26
Gestione corrente vincolata	€		€	
Gestione in conto capitale vincolata	€	556,64	€	565,78
Gestione in conto capitale non vincolata	€	-	€	113,62
Gestione servizi c/terzi	€		€	
MINORI RESIDUI	€	1.285,46	€	31.375,66

L'Organo di revisione ha verificato che i crediti riconosciuti formalmente come assolutamente inesigibili o insussistenti per l'avvenuta legale estinzione (prescrizione) o per indebito o erroneo accertamento del credito sono stati definitivamente eliminati dalle scritture e dai documenti di bilancio.

L'Organo di revisione ha verificato che il riconoscimento formale dell'assoluta inesigibilità o insussistenza è stato motivato attraverso la descrizione delle procedure seguite per la realizzazione dello stesso prima della sua eliminazione totale o parziale;

L'Organo di revisione ha verificato conseguentemente che è stato adeguatamente ridotto il FCDE.

Dall'analisi dell'andamento della riscossione in conto residui nell'ultimo quinquennio relativamente alle Relazione dell'Organo di Revisione - Rendiconto 2019

19

principali entrate risulta quanto segue:

VARIAZIONE RES	IDUI					re-			NAME OF TAXABLE PARTY.
Residul attivi		Esercizi precedenti	2015	2016	2017	2018	2019	Totale residui conservati al 31.12.2019	FCDE al 31.12.2019
	Residui iniziali	€ -	€ -	€ 12,442,00	€ 12.468,54	€ 56.463,36	€ 302.763,56	€ 100,648,69	€ 56.018,92
IMU	Riscosso c/residui al 31.12	€ -	€ -	€ 1.296,60	6 -	€ 27.811,43	254.378,74		
	Percentuale di riscossione		#DIV/OI	10%	096	49%			
	Residui iniziali	€ 7.803,65	€ 5.899,87	€ 31.841,60	C 17.984,90	€ 22.079,00	€ 205.172,93	€ 111.263,49	€ 76,350,82
Tarsu – Tia - Tari	Riscosso e/residui al 31.12	€ 929,47	€ 699,62	€ 5.498,00	€ 4,574,00	€ 6.897,78	€ 153, 969 ,S9		
	Percentuale di riscossione	13%	12%	25%	25%	31%			
	Residul miziali	، ري	€ -	<u> </u>	€ 200,00	€ 1.280,00	£ 15.439,98	₹	€ -
Fitti attivi e canoni	Riscosso c/residui al 31.12	€ -	€ -	ć -	€ -	€ 1.280,00	¢ 14)159,98		
patrimoniali	Percentuale di riscossione				095	100%			

Fondo crediti di dubbia esigibilità

L'ente ha provveduto all'accantonamento di una quota del risultato di amministrazione al fondo crediti di dubbia esigibilità come richiesto al punto 3.3 del principio contabile applicato 4.2. al D.Lgs.118/2011 e s.m.i..

Nell'esercizio 2019 il calcolo per l'accantonamento al FCDE deve essere effettuato esclusivamente ed obbligatoriamente con il metodo ordinario e pertanto l'Ente non può accantonare un importo inferiore al risultato ottenuto;

Secondo il metodo ordinario il fondo crediti di dubbia esigibilità viene determinato sulla base della percentuale di mancate riscossioni sui residui attivi iniziali intervenute nell'ultimo quinquiennio (2015-2019) sulle entrate di dubbia e difficile esazione (nel caso specifico TARI/TARES/TARSU, recupero evasione tributaria).

Si calcola quindi la media dei 5 anni del non riscosso e la si applica al residuo conservato al 31.12.

Con l'applicazione del metodo ordinario il fondo crediti dubbia esigibilità risulta pari ad €. 132.442,07

L'Ente ha ritenuto opportuno accantonare nel risultato di amministrazione 2019, in via prudenziale, la somma di €. 150.000,00 motivata dalla presenza di un ingente quantitativo di residui riferiti alle entrate tributarie e alle crescenti difficoltà economiche, legate anche alla attuale pandemia, che pregiudicano la possibilità di adempiere ai pagamenti in capo ai contribuenti.

L'Ente **non si è avvalso** della facoltà di riduzione della quota di accantonamento del FCDE, come previsto dal comma 1015 dell'art. 1 della legge 30 dicembre 2018 n. 145.

Fondi spese e rischi futuri

Fondo contenziosi

Non è stato effettuato alcun accantonamento per fondo rischi contenzioso.

Fondo perdite aziende e società partecipate

Non è stata accantonata alcuna somma a tale titolo.

Fondo indennità di fine mandato

È stato costituito un fondo per indennità di fine mandato (Irap esclusa), così determinato:

Somme già accantonate nell'avanzo del rendiconto dell'esercizio precedente (eventuale)	€	5.342,11
Somme previste nel bilancio dell'esercizio cui il rendiconto si riferisce	€	690,76
- utilizzi	€	5.342,11
TOTALE ACCANTONAMENTO FONDO INDENNITA' FINE MANDATO	€	690,7 6

Altri fondi e accantonamenti

L'Organo di Revisione ha verificato che nel risultato di amministrazione è presente un accantonamento pari a € 4.010,00 per gli aumenti contrattuali del personale dipendente.

SPESA IN CONTO CAPITALE

Si riepiloga la spesa in conto capitale per macroaggregati.

1	Macroaggregati	Rer	diconto 2018	Ren	Rendiconto 2019		ariazione
201	Tributi in conto capitale a carico dell'ente						
	Investimenti fissi lordi e acquisto di terreni	€	184.400,49	€	165.391,33	-€	19.009,16
	Contributi agli iinvestimenti	€	217,84			-€	217,84
_	Altri trasferimenti in conto capitale					€	
_	Altre spese in conto capitale					€	
	TOTALE					-€	19.227,00

Nella Relazione illustrativa vengono elencati gli interventi in corso al 31.12.2019

SERVIZI CONTO TERZI E PARTITE DI GIRO

L'Organo di revisione ha provveduto ad accertare l'equivalenza tra gli accertamenti e gli impegni di spesa dei capitoli relativi ai servizi per conto terzi e risultano essere equivalenti pari ad €. 137.074,97

L'Organo di revisione ha verificato che la contabilizzazione delle poste inserite tra i servizi per conto di terzi e le partite di giro è conforme con quanto stabilito dal principio contabile applicato 4/2, par. 7.

ANALISI INDEBITAMENTO E GESTIONE DEL DEBITO

L'Ente ha rispettato il limite di indebitamento disposto dall'art. 204 del TUEL ottenendo le seguenti percentuali d'incidenza degli interessi passivi sulle entrate correnti:

Tabella dimostrativa del rispetto del limite di indebitamento

ENTRATE DA RENDICONTO 2017	In	iporti in euro	%
1) Entrate correnti di natura tributaria, contributiva e perequativa	ϵ	633.672,37	
2) Trasferimenti correnti (Titolo II)	€	91.417,46	1000
3) Entrate extratributarie (Titolo III)	6	209.766,37	
(A) TOTALE PRIMI TRE TITOLI ENTRATE RENDICONTO 2017	ϵ	934.856,20	
(B) LIVELLO MASSIMO DI SPESA ANNUA AI SENSI DELL'ART. 204 TUEL (10% DI A)	ϵ	93.485,62	
ONERI FINANZIARI DA RENDICONTO 2019			
(C) Ammontare complessivo di interessi per mutui, prestiti obbligazionari, aperture di credito e garanzie di cui all'articolo 207 del TUEL al 31/12/2019(1)	ϵ	22.357,73	
(D) Contributi erariali in c/interessi su mutui	€	-	
(E) Ammontare interessi riguardanti debiti espressamente esclusi dai limiti di indebitamento	€	-	
(F) Ammontare disponibile per nuovi interessi (F=B-C+D+E)	e	71.127,89	
(G) Ammontare oneri finanziari complessivi per indebitamento e garanzie al netto dei contributi esclusi (G=C-D-E)	ϵ	22.357,73	
Incidenza percentuale sul totale dei primi tre titoli delle entrate	1. 5. 5.		2,39%

Il rispetto del limite è verificato facendo riferimento anche agli interessi riguardanti i finanziamenti

Nella tabella seguente è dettagliato il debito complessivo:

Debito complessivo

TOTALE DEBITO CONTRATTO			
1) Debito complessivo contratto al 31/12/2018	+	ϵ	489.281,98
2) Rimborsi mutui effettuati nel 2019	-	ϵ	21.498,76
3) Debito complessivo contratto nell'esercizio 2019	+	ϵ	***
TOTALE DEBITO		€	467.783,22

L'indebitamento dell'ente ha avuto la seguente evoluzione:

Anno	201	7		2018		2019
Residuo debito (+)	€ 526.30	00,40	€	508.261,82	€	489.281,98
Nuovi prestiti (+)						
Prestiti rimborsati (-)	€ 18.03	38,58	€	18.979,84	€	21.498,76
Estinzioni anticipate (-)				and water		h
Altre variazioni +/- (da specificare)		14-50-250	V.			
Totale fine anno	€ 508.20	61,82	€	489.281,98	€	467.783,22
Nr. Abitanti al 31/12	7	77,00		753,00		723,00
Debito medio per abitante	6	54,13		649,78		647,00

Gli oneri finanziari per ammortamento prestiti ed il rimborso degli stessi in conto capitale registra la seguente evoluzione:

Anno		2017		2018		2019
Oneri finanziari	€	26.128,68	€	25, 187, 42	€	22.357,73
Quota capitale	€	18.038,58	€	18.979,84	€	21.498,76
Totale fine anno	€	44.167,26	€	44.167,26	€	43.856,49

L'ente nel 2019 ha effettuato operazioni di rinegoziazione dei mutui.

Nella tabella sottostante viene indicato quanto segue:

- l'importo dei mutui rinegoziati
- l'importo delle risorse derivanti dalla rinegoziazione, distinguendo la parte destinata a spesa corrente e la parte destinata a spesa in c/capitale.

No. of the second secon	F In State of the	IMPORTI
Mutui estinti e rinegoziati	6	78.030,18
Risorse derivanti dalla rinegoziazione	€	2.203,30
di cui destinate a spesa corrente	ϵ	2.203,30
di cui destinate a spesa in conto capitale	ϵ	
Contributi ricevuti ai sensi dell'art. 9-ter del decreto legge 24 giugno 2016. n.113, come introdotto dalla legge 7 agosto 2016 n. 160, in caso di estinzione anticipata di mutui e prestiti obbligazionari	6	-

Concessione di garanzie

L'Ente non ha prestato garanzie a favore degli organismi partecipati

In rapporto alle entrate accertate nei primi tre titoli l'incidenza degli interessi passivi è del 2,39%

In merito si osserva che l'Ente ha provveduto alla rinegoziazione dei mutui ottenendo un beneficio in termini di minori interessi pari ad € 2.203,30 (come esposto nella tabella sopra)

Utilizzo di anticipazione di liquidità Cassa depositi e prestiti

L'ente non ha ottenuto nel 2019 ai sensi del decreto del MEF 7/8/2015 alcuna anticipazione di liquidità

Contratti di leasing

L'ente non ha in corso al 31/12/2019 contratti di locazione finanziaria e/o operazioni di partenariato pubblico e privato:

Strumenti di finanza derivata

L'Ente non ha in corso i seguenti contratti relativi a strumenti finanziari derivati:

VERIFICA OBIETTIVI DI FINANZA PUBBLICA

L'Ente *ha* conseguito un risultato di competenza dell'esercizio non negativo, nel rispetto delle disposizioni di cui ai commi 820 e 821 del citato articolo 1 della L. 145/2018 in applicazione di quanto previsto dalla Circolare MEF RGS n° 3/2019 del 14 febbraio 2019.

Come desumibile dal prospetto della verifica degli equilibri allegato al rendiconto di gestione (allegato 10 del decreto legislativo 23 giugno 2011, n. 118), come modificato dal DM 1.08.2019 infatti gli esiti sono stati i seguenti:

- W1 (Risultato di competenza): € 84.857.40
- W2* (equilibrio di bilancio): € 37.038,57
- W3* (equilibrio complessivo): € 67.223,12
- * per quanto riguarda W2) e W3 (equilibrio complessivo) si ricorda che ai sensì del DM 1.08.2019 per il rendiconto 2019 si tratta di valori con finalità meramente conoscitive.

Con riferimento alla Delibera n 20 del 17 dicembre 2019 delle Sezioni riunite della Corte dei conti la RGS con Circolare n 5 del 9 marzo 2020 ha precisato che i singoli enti sono tenuti a rispettare esclusivamente gli equilibri di cui al decreto 118/2011 (saldo tra il complessivo delle entrate e delle spese con utilizzo avanzi, FPV e debito)

Nella medesima Circolare 5/2020 si ricorda che gli equilibri a cui tendere ai fini dei vincoli di finanza pubblica sono W1 e W2 mentre il W3 svolge la funzione di rappresentare gli effetti della gestione complessiva dell'esercizio e la relazione con il risultato di amministrazione



ANALISI DELLE ENTRATE E DELLE SPESE

Entrate

In merito all'attività di recupero evasione tributaria, verifica e di controllo delle dichiarazioni e dei versamenti, l'Organo di revisione rileva che **sono** stati conseguiti i seguenti risultati:

	A	ccertamenti	Riscossioni	Accantonamento Competenza Esercizio 2019	ŀ	FCDE tendiconto 2019
Recupero evasione IMU	€	45.072,00	€	€ -	€	66.018,92
Recupero evasione TARSU/TIA/TARES	€	11.723,00	£ -	€ -	€	14,432,44
Recupero evasione COSAP/TOSAP	€	•	ē -	€ -	€	w
Recupero evasione altri tributi	€		•	E .	€	5.630,26
TOTALE	€	56.795,00	î ·	£ -	€	85.081,62

La movimentazione delle somme rimaste a residuo per recupero evasione è stata la seguente:

	Importo	%
Residui attivi al 1/1/2019	€ 94.532,93	
Residui riscossi nel 2019	€ 27.644,91	
Residui eliminati (+) o riaccertati (-)	€ -	
Residui al 31/12/2019	€ 66.888,02	70,76%
Residui della competenza	€ 56.795,00	
Residui totali	€ 123.683,02	
FCDE al 31/12/2019	€ 86.081,61	69,60%

IMU (ordinaria)

Le entrate accertate nell'anno 2019 sono riepilogate come di seguito:

	Importe	9 %
Residui attivi al 1/1/2019	€ :	3.358,12
Residui riscossi nel 2019	€ :	3.672,12
Residui eliminati (+) o riaccertati (-)	€	
Residui al 31/12/2019	-€	314,00 -9,35%
Residui della competenza	€	2.196,80
Residui totali	€	1.882,80
FCDE al 31/12/2019		0,00%

TARSU-TIA-TARI (ordinaria)

La movimentazione delle somme rimaste a residuo per TARSU-TIA-TARI è stata la seguente:

		Importo	%
Residui attivi al 1/1/2019	€	65.413,51	
Residui riscossi nel 2019	€	17.273,14	
Residui eliminati (+) o riaccertati (-)	-€	28,01	
Residui al 31/12/2019	€	48.168,38	73,64%
Residui della competenza	€	42,480,34	
Residui totali	€	90,648,72	
FCDE al 31/12/2019	€	63.918.38	70.51%

Contributi per permessi di costruire

Gli accertamenti negli ultimi tre esercizi hanno subito la seguente evoluzione:

Contributi permessi a costruire e relative sanzioni	2017		T TOLANDA	2018		2019
Accertamento	€	-	€	13,500,00	€	
Riscossione	€		€	13.500,00	€	

L'ammontare pari a €13.500,00 riferiti all'anno 2018 sono stati destinati a finanziare spese di investimento al titolo 2 per €. 2716,40 la restante somma non impegnata è confluita nell'avanzo vincolato.

Sanzioni amministrative pecuniarie per violazione codice della strada

Tale servizio è stato trasferito all'Unione dei Comuni della Romagna Forlivese – Unione Montana e pertanto le sanzioni vengono introitate e gestite dall'Unione stessa;

Proventi dei beni dell'ente: fitti attivi e canoni patrimoniali

La movimentazione delle somme rimaste a residuo per fitti attivi e canoni patrimoniali è stata la seguente:

FITTI ATTIVI

THE TAIL TO SEE THE TAIL TO SE		Importo	
	Tulb	orto	70
Residui attivi al 1/1/2019	€	1.480.00	
Residui riscossi nel 2019	€	1.280,00	out-
Residul eliminati (+) o riaccertati (-)			
Residui al 31/12/2019	€	200,00	13,51%
Residui della competenza	€	1.280,00	
Residui totalı	€	1.480,00	
FCDE al 31/12/2019			0.00%

Spese correnti

La comparazione delle spese correnti, riclassificate per macroaggregati, impegnate negli ultimi due esercizi evidenzia:

	Macroaggregati Rendiconto 2018		F	Rendiconto 2019	variazione	
101	redditi da lavoro dipendente	€	280.044,35	€	263.817,77	-16.226,58
102	imposte e tasse a carico ente	€	24.083,94	€	23.781,72	-302,22
103	acquisto beni e servizi	€	351.499,53	€	376.511,46	25.011,93
104	trasferimenti correnti	€	173.981,63	€	214.450,81	40.469,18
105	trasferimenti di tributi					0,00
106	fondi perequativi					0,00
107	interessi passivi	€	25.187,42	€	22.357,73	-2.829,69
108	altre spese per redditi di capitale					0,00
109	rimborsi e poste correttive delle entrate	€	1.627,16	€	21.500,00	19.872,84
110	altre spese correnti	€	36.722,97	€	34.760,30	-1.962,67
OTALE	7-3111-1-1	€	893.147,00	€	957.179,79	64.032,79



Spese per il personale

La spesa per redditi di lavoro dipendente sostenuta nell'anno 2019, e le relative assunzioni hanno rispettato:

- i vincoli disposti dall'art. 3, comma 5 e 5 quater del D.L. 90/2014, dell'art.1 comma 228 della Legge 208/2015 e dell'art.16 comma 1 bis del D.L. 113/2016, e dall'art. 22 del D.L. 50/2017, sulle assunzioni di personale a tempo indeterminato per gli enti soggetti al pareggio di bilancio e al comma 762 della Legge 208/2015, comma 562 della Legge 296/2006 per gli enti che nel 2015 non erano assoggettati al patto di stabilità;
- il limite di spesa degli enti in precedenza non soggetti ai vincoli del patto di stabilità interno che risulta di euro 351.151,16;
- l'art.40 del D. Lgs. 165/2001;
- l'art. 22, co.2 del D.L. n. 50/2017: tale articolo ha modificato l'art. 1, co. 228, secondo periodo, della L. nr. 208/2015, prevedendo, a partire dal 2017, per i Comuni con popolazione compresa tra i 1.000 ed i 3.000 abitanti che hanno rilevato nell'anno precedente una spesa per il personale inferiore al 24% della media delle entrate correnti registrate nel conti consuntivi dell'ultimo triennio, l'innalzamento della percentuale del turnover da 75% al 100%;
- l'ammontare complessivo delle risorse destinate annualmente al trattamento accessorio del personale come previsto dal comma 2 dell'art 23 del D. Lgs. 75/20172017 assumendo a riferimento l'esercizio 2016.

Per i comuni con popolazione inferiore a 5.000 abitanti, il limite di spesa non si applica all'utilizzo di dipendenti a tempo pieno di altre amministrazioni locali autorizzati dall'amministrazione di provenienza, purché ciò avvenga nei limiti dell'ordinario orario di lavoro settimanale e non si tratti di prestazioni aggiuntive al di fuori dell'ordinario orario di lavoro. (deliberazione Corte conti, sezione autonomie. 20 maggio 2016, n. 23). Il limite di spesa non si applica anche per l'utilizzo contemporaneo di un dipendente da parte di più enti, all'interno dell'ordinario orario di lavoro, e per i dipendenti in posizione di comando. La minore spesa dell'ente titolare del rapporto di lavoro a tempo pieno non può, comunque, generare spazi da impiegare per spese aggiuntive di personale o nuove assunzioni.

Gli oneri della contrattazione decentrata impegnati nell'anno 2018, non superano il corrispondente importo impegnato per l'anno 2016 e sono automaticamente ridotti in misura proporzionale alla riduzione del personale in servizio, tenendo conto del personale assumibile ai sensi della normativa vigente, come disposto dall'art.9 del D.L. 78/2010.

I limiti di cui sopra non si applicano alle assunzioni di personale appartenente alle categorie protette ai fini della copertura delle quote d'obbligo (art.3 comma 6 D.L. 90/2014)

La spesa di personale sostenuta nell'anno 2019 *rientra* nei limiti di cui all'art.1, comma 562 della Legge 296/2006.

	2008 per enti non soggetti al patto		rendiconto 2019		
Spese macroaggregato 101	€	325.068,53	€	263.817,77	
Spese macroaggregato 103	€	27.841,21			
Irap macroaggregato 102	€	22.383,99	€	17.224,52	
Altre spese: reiscrizioni imputate all'esercizio successivo					
Altre spese. da specificare macroaggregato 104	€	31.958,36	€	57.156,39	
Altre spese: da specificare					
Altre spese: da specificare					
Totale spese di personale (A)	€	407.252,09	€	338.198,68	
(-) Componenti escluse (B)	€	56.100,93	€	32.470,22	
(-) Altre componenti escluse:					
di cui rinnovi contrattuali					
(=) Componenti assoggettate al límite di spesa A-B	€	351.151,16	€	305.728,46	

L'Organo di revisione *ha* certificato la costituzione del fondo per il salario accessorio con proprio parere redatto con verbale n. 14 del 21.12.2019

L'Organo di revisione *ha* rilasciato il parere sull'accordo decentrato integrativo tenendo conto delle indicazioni della Relazione Illustrativa e Tecnico-Finanziaria.

VERIFICA RISPETTO VINCOLI IN MATERIA DI CONTENIMENTO DELLE SPESE

L'Ente, avendo provveduto ad approvare il bilancio di previsione 2019-2021 e avendo raggiunto l'obiettivo sul pareggio dei saldi di bilancio 2018, non è tenuto, ai sensi dell'art. 21- bis del D.L. 50/2017, convertito in Legge 96/2017, al rispetto dei seguenti vincoli di cui art. 6 D.L. 78/2010 convertito, con modificazioni, dalla legge 30 luglio 2010, n. 122:

- a) all'articolo 6, comma 7 (studi ed incarichi di consulenza pari al 20% della spesa sostenuta nell'anno 2009), comma 8 (relazioni pubbliche, convegni, mostre, pubblicità e rappresentanza pari al 20% della spesa dell'anno 2009), comma 9 (divieto di effettuare sponsorizzazioni) e comma 13 (spese per formazione non superiore al 50 per cento della spesa sostenuta nell'anno 2009);
- b) all'articolo 27, comma 1, del decreto-legge 25 giugno 2008, n.112, convertito, con modificazioni, dalla legge 6 agosto 2008, n.133 (riduzione del 50% rispetto a quella sostenuta nel 2007, la spesa per la stampa di relazioni e pubblicazioni).

Inoltre, l'Ente, avendo provveduto ad approvare il bilancio consuntivo 2018 e il bilancio preventivo 2019-2021nei termini non è tenuto, ai sensi dell'art.1 comma 905 della Legge 145/2018, al rispetto delle seguenti disposizioni:

- a) l'articolo 5, commi 4 e 5, della legge 25 febbraio 1987, n.67 (obbligo di comunicazione, anche se negativa, al Garante delle telecomunicazioni delle spese pubblicitarie per gli Enti con popolazione > a 40.000 abitanti);
- b) l'articolo 2, comma 594, della legge 24 dicembre 2007, n. 244 (obbligo di adozione dei piani triennali per l'individuazione di misure finalizzate alla razionalizzazione dell'utilizzo delle dotazioni strumentali, anche informatiche, delle autovetture di servizio, dei beni immobili ad uso abitativo o di servizio, con esclusione dei beni infrastrutturali);

- c) l'articolo 6, commi 12 e 14, del decreto-legge 31 maggio 2010, n. 78, convertito, con modificazioni, dalla legge 30 luglio 2010, n. 122 (limiti delle spese per missioni per un ammontare superiore al 50% della spesa sostenuta nell'anno 2009);
- d) l'articolo 12, comma 1-ter, del decreto-legge 6 luglio 2011, n. 98, convertito, con modificazioni, dalla legge 15 luglio 2011, n.111 (vincoli procedurali per l'acquisto di immobili da parte degli enti territoriali);
- e) l'articolo 5, comma 2, del decreto-legge 6 luglio 2012, n. 95, convertito, con modificazioni, dalla legge 7 agosto 2012, n. 135 (limiti di spesa per acquisto, manutenzione, noleggio ed esercizio di autovetture, nonché per l'acquisto di buoni taxi per un ammontare superiore al 30 per cento della spesa sostenuta nell'anno 2011);
- f) l'articolo 24 del decreto-legge 24 aprile 2014, n 66, convertito, con modificazioni, dalla legge 23 giugno 2014, n, 89 (vincoli procedurali concernenti la locazione e la manutenzione degli immobili).

RAPPORTI CON ORGANISMI PARTECIPATI

Verifica rapporti di debito e credito con i propri enti strumentali e le società controllate e partecipate

Crediti e debiti reciproci

L'Organo di revisione, ai sensi dell'art.11, comma 6 lett. J del d.lgs.118/2011, ha verificato che è stata effettuata la conciliazione dei rapporti creditori e debitori tra l'Ente e gli organismi partecipati.

L'Organo di revisione ha verificato che i prospetti dimostrativi di cui all'art. 11, comma,6, lett. j), d.lgs. n.118/2001 riportanti i debiti e i crediti reciproci tra l'Ente e gli organismi partecipati **recano (tranne Hera e AMR)** l'asseverazione, oltre che del presente Organo di revisione, anche dell'organo di controllo dei relativi enti e società controllati e partecipati.



Verifica contabile e	ex art.6, com	ma 4, D.L. r	n. 95/2012 c	onvertito r	nella L. n.135/2012 al 31/12/2019
SOCIETA' PA	ARTECIPAT	Δ	COM	UNE	CORRISPONDENZA
	Crediti	Debiti	Crediti	Debiti	
Romagna Acque spa	0,00	127.540,00	127.540,00	0,00	Corrispondenza con bilancio Asseverata prot. 863 del 18/2/2020
Lepida spa	0,00	0,00	0,00	0,00	Corrispondenza con bilancio Asseverata prot. 2225 del 20/4/2020
A.S.P San Vincenzo De Paoli	24.099,47	0,00	0,00	25.498,56	Discordanza fra i crediti dichiarati dalla partecipata e i debiti del comune - L'ASP Sar Vincenzo de' Paoli con nota assunta al prot.n.3104 del 05/06/2020 ha comunicato gli importi a credito al 31/12/2019, precisand che l'Azienda è in fase di elaborazione del bilancio d'esercizio anno 2019, da approvare entro il mese di giugno 2020 e, pertanto, la situazione debitoria e creditoria potrebbe subire variazioni a seguito di scritture contabili propedeutiche alla chiusura d'esercizio stesso. Asseverata prot. 3104 del 05/06/2020
Azienda servizi alla persona ASP del FORLIVESE	0,00	0,00	0,00	0,00	Corrispondenza con bilancio Asseverata Prot 2834 del 19/5/2020
AMR-Agenzia Mobilità Romagnola	4.205,39	3.995,07	3.995,07	5.650,00	Corrispondenza in bilancio fra i debiti dichiarati dalla partecipata e i crediti dichiarat dal comune. Discordanza fra i crediti dichiarati dalla partecipata e i debiti del comune nella misura di € 0,01 (arrotondamento). AMR con nota 2173/20 del 29/05/2020 acclarata al ns. prot.n.3024 del 03/06/2020 ha dichiarato che il bilancio 2019 verrà approvato entro il termine del 29/06/2020. Non asseverata
Livia Tellus Romagna Holding S.p.a.	0.00	9.305,02	9.305.02	0,00	Corrispondenza in bilancio. Asseverata prof 788/2020
Hera spa	***	***			*** La società non si considera soggetta alle previsioni normative di cui sopra, in quanto, pur essendo nella condizione di società partecipata, è al contempo quotata sul mercato regolamentato.

Il Revisore vigilerà sull'adempimento. In caso di inadempienza delle partecipate, l'Ente dovrà adottare i provvedimenti necessari ai fini della riconciliazione delle partite debitorie e creditorie (art. 11, co. 6, lett. j, d.lgs. n. 118/2011). (Delibera Corte dei Conti Sezione delle autonomie N. 2/SEZAUT/2016/QMIG)

Esternalizzazione dei servizi

L'Ente, nel corso dell'esercizio 2019, non ha proceduto a esternalizzare alcun servizio pubblico locale o, comunque, non ha sostenuto alcuna spesa a favore del propri enti e società partecipati/controllati, direttamente o indirettamente.

Costituzione di società e acquisto di partecipazioni societarie

L'Ente, nel corso dell'esercizio 2019, **non ha proceduto** alla costituzione di una nuova/nuove società o all'acquisizione di una nuova/nuove partecipazioni societarie.



Razionalizzazione periodica delle partecipazioni pubbliche

L'Ente ha provveduto in data 23/12/2019 con Delibera di Consiglio Comunale n. 58 all'analisi dell'assetto complessivo di tutte le partecipazioni possedute al 31.12.2018, dirette e indirette, predisponendo, ove ne ricorrano i presupposti, un piano di riassetto per la loro razionalizzazione. Tali dati sono stati inseriti nel Portale in data 13/05/2020

L'Organo di revisione prende atto che nessuna società controllata/partecipata ha subito perdite nel corso dell'esercizio 2018 (non avendo la disponibilità dei dati relativi all'esercizio 2019, si fa riferimento a quelli dell'esercizio 2018) e nei due precedenti.

Ulteriori controlli in materia di organismi partecipati

Infine, l'Organo di revisione dà atto che i dati inviati dagli enti alla banca dati del Dipartimento del Tesoro sono congruenti con le informazioni sugli organismi partecipati allegate alla relazione sulla gestione.

CONTO ECONOMICO

Nel conto economico della gestione sono rilevati i componenti positivi e negativi secondo criteri di competenza economica così sintetizzati:



Allegato n.10 - Rendiconto della gestione

CONTO ECONOMICO

	CONTO ECONOMICO		2019		2018
	A) COMPONENTI POSITIVI DELLA GESTIONE		J		
1	Proventi da tributi	€	554.923,27	€	540.474,6
2	Proventi da fondi perequativi	€	116.076,62	É	116.073,5
3	Proventi da trasferimenti e contributi	€	98.809,40	€	89.993,5
a	Proventi da trasferimenti correnti	€	82.607,72	€	75.567,5
b	Quota annuale di contributi agli investimenti	€	16.201,68	€	14.425,9
С	Contributi ogli investimenti	€	0,00	€	0,0
4	Ricavi delle vendite e prestazioni e proventi da servizi pubblici	€	66.703,17	€	60.958,3
3	Proventi derivanti dalla gestione dei beni	€	42.668,74	€	28.514.9
b	Ricavi della vendita di beni	€	0,00	€	0.0
C	Ricavi e proventi dalla prestazione di servizi	€	24.034,43	€	32,443,4
5	Variazioni nelle rimanenze di prodotti in corso di lavorazione, etc. (+/-)	€	0,00	€	0,0
6	Variazione dei lavori in corso su ordinazione	€	0,00	€	0,0
7	Incrementi di immobilizzazioni per lavori interni	€	0.00	€	0,0
8	Altri ricavi e proventi diversi	€	102.550,20	€	98.551,1
	TOTALE COMPONENTI POSITIVI DELLA GESTIONE (A)	€	939.062,66	€	906.051,1
	B) COMPONENTI NEGATIVI DELLA GESTIONE				
9	Acquisto di materie prime e/o beni di consumo	€	9.470,07	€	11.993,8
l0	Prestazioni di servizi	€	365.577,65	€	337.541,5
1	Utilizzo beni di terzi	.€	1.317,74	€	1.424,1
12	Trasferimenti e contributi	€	214.450,81	€	174.199,4
а	Trasferimenti correnti	€	214.450,81	£	173.981,6
b	Contributi agli investimenti ad Amministrazioni pubb.	ŧ	0.00	€	0,0
С	Contributi agli investimenti ad oltri soggetti	€	0,00	€	217,8
13	Personale	€	265.065,28	€	281,361,2
14	Ammortamenti e svalutazioni	€	191.936,80	€	204.564,3
a	Ammortamenti di immobilizzazioni Immoteriali	€	8.941,48	€	11.278,1
b	Ammortamenti di immobilizzazioni materiali	€	161.589,35	€	152.665,9
С	Altre svalutazioni delle immobilizzazioni	É	0.00	€	0,0
d	Svolutazione del crediti	€	21.405,97	£	40.620,1
5	Variazioni nelle rimanenze di materie prime e/o beni di consumo (+/-)	€	0,00	€	0,0
16	Accantonamenti per rischi	€	0,00	€	0,0
7	Altri accantonamenti	€	0,00	€	1.260,8
18	Oneri diversi di gestione	€	34.805,58	€	35.642,3
*	TOTALE COMPONENTI NEGATIVI DELLA GESTIONE (B)	€	1.082.623,93	€	1.047.987,7
	DIFFERENZA FRA COMP. POSITIVI E NEGATIVI DELLA GESTIONE (A-B)	-€		-€	141.936,5

	C) PROVENTI ED ONERI FINANZIARI				
	Proventi finanziari	W-02-70	and the second second second		
19	Proventi da partecipazioni	€	28.955,32	€	38.335,33
а	da società controllate	€	0,00	€	0,0
b	da società partecipate	€	0,00	€	0,0
c	da altri saggetti	€	28.955,32	€	38.335,3
20	Altri proventi finanziari	€	51,96	€	58,4
	Totale proventi finanziari	€	29.007,28	€	38.393,7
	Oneri finanziari				
21	Interessi ed altri oneri finanziari	€	22,357,73	€	25.187,4
а	Interessi passivi	€	22.357,73	€	25.187,4
b	Altri oneri finanziari	€	0,00	€	0,0
	Totale oneri finanziari	€	22.357,73	€	25.187,4
	TOTALE PROVENTI ED ONERI FINANZIARI (C)	€	6.649,55	€	13.206,3
	D) RETTIFICHE DI VALORE ATTIVITA' FINANZIARIE				
22	Rivalutazioni	€	0,00	€	4.906,0
23	Svalutazioni	€	0,00	€	0,0
" Į =	TOTALE RETTIFICHE (D)	€	0,00	€	4.906,0
	E) PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI				
24	Proventi straordinari	€	46.591,11	€	23.066,0
а	Proventi da permessi di costruire	€	0,00	€	0,0
b	Proventi da trasferimenti in conto capitale	€	0,00	€	0,0
C	Soprovvenienze attive e insussistenze del passivo	€	45.591,11	€	23.066,
ď	Plusvalenze patrimoniali	£	1.000,00	€	0,0
е	Altri proventi straordinari	€	0,00	€	0,0
	Totale proventi straordinari	€	46.591,11	€	23.066,0
25	Oneri straordinari	€	22.261,39	€	6.218,1
3	Trasferimenti in conto capitale	Ê	0,00	€	0,6
	Sopravvenienze passive e insussistenze dell'attivo	€	22.261,39	€	6.218,
D	The state of the s		0.00		0,0
ь с	Minusvalenze patrimoniali	€	0,00	€	-,,
	Minusvalenze patrimoniali Altri oneri stroordinari	€	0,00	€	0,
c		€			
c	Altri oneri stroordinari Totale oneri straordinari	€	0,00 22.261,39	€	0, 6.218,
c	Altri oneri straordinari	€	0,00	€	0, 6.218, 16.847,
c	Altri oneri stroordinari Totale oneri straordinari TOTALE PROVENTI ED ONERI STRAORDINARI (E)	€	0,00 22.261,39 24.329,72	€	0,

I conto economico è stato formato sulla base del sistema contabile concomitante integrato con la contabilità finanziaria (attraverso la matrice di correlazione di Arconet) e con la rilevazione, con la tecnica della partita doppia delle scritture di assestamento e rettifica.

Nella predisposizione del conto economico sono stati rispettati i principi di competenza economica ed in particolare i criteri di valutazione e classificazione indicati nei punti da 4.1 a 4.36, del principio contabile applicato n.4/3.

In merito al risultato economico conseguito nel 2019 si rileva che l'Ente ha conseguito una perdita di € 131.848,39 con un peggioramento di € 5.158,31 rispetto all'anno precedente.

Il peggioramento del risultato della gestione (differenza fra componenti positivi e componenti negativi)

rispetto all'esercizio precedente è motivato dai seguenti elementi: incremento dei costi per le prestazioni di servizi e incremento dei trasferimenti non ugualmente compensato dall'incremento dei proventi della gestione. Ma la parte maggiormente significativa del peggioramento è data dai componenti finanziari e straordinari. Il risultato della gestione finanziaria rileva un peggioramento che principalmente è causato dalla riduzione dei proventi da partecipazione per € 9.380,01.

Invece il saldo tra oneri e proventi starordinari risulta migliorato rispetto all'anno scorso per € 7.481,79

Il risultato economico depurato della parte straordinaria (area E), presenta un saldo di Euro -156.178,11 con un peggioramento dell'equilibrio economico di Euro 12.640,10 rispetto al risultato del precedente esercizio.

I proventi da partecipazione indicati tra i proventi finanziari per euro 28.955,32, si riferiscono alle seguenti partecipazioni:

HERA	€	19.320,30
Romagna acque spa	€	330,00
Livia Tellus Romagna	€	9.305,02

Le quote di ammortamento sono state determinate sulla base dei coefficienti indicati al punto 4.18 del principio contabile applicato 4/3

Le quote d'ammortamento sono rilevate nel registro dei beni ammortizzabili (o schede equivalenti); I proventi e gli oneri straordinari si riferiscono principalmente a insussistenze del passivo e dell'attivo dovuti principalmente a movimentazioni nel FCDE e nel fondo rischi oltre a eliminazioni di residui.

STATO PATRIMONIALE

Nello stato patrimoniale sono rilevati gli elementi dell'attivo e del passivo, nonché le variazioni che gli elementi patrimoniali hanno subito per effetto della gestione.

I valori patrimoniali al 31/12/2019 e le variazioni rispetto all' anno precedente sono così rilevati:



STATO PATRIMONIALE - ATTIVO

	STATO PATRIMONIALE (ATTIVO)		2019		2018
	A) CREDITI VS.LO STATO ED ALTRE AMMINISTRAZIONI PUBBLICHE				
	PER LA PARTECIPAZIONE AL FONDO DI DOTAZIONE	€	0,00	€	0,00
	TOTALE CREDITI VS PARTECIPANTI (A)	€	0,00	€	0,00
	B) IMMOBILIZZAZIONI				
1	lmmobilizzazioni immateriali				
1	Costi di impianto e di ampliamento	€	0,00	€	0,00
2	Costi di ricerca sviluppo e pubblicità	€	1.707,19	€	2,791,36
3	Diritti di brevetto ed utilizzazione opere dell'ingegno	€	0,00	€	0,00
4	Concessioni, licenze, marchi e diritti simile	€	0,00	€	0,00
5	Avviamento	€	0,00	€	0,00
6	Immobilizzazioni in corso ed acconti	€	9.405,36	€	530,00
9	Altre	€	13.959,84	€	21.427,76
	Totale immobilizzazioni immateriali	€	25.072,39	€	24.749,12
	Immobilizzazioni materiali (3)				
11 1	Beni demaniali	€	1.895.077,58	€	1.798.086,84
1,1	Terreni	€	126.048,82	€	126.048,82
1.2	Fabbricati	€	606.077,23	€	547.011,33
1.3	Infrastrutture	€	1.162.951,53	€	1.125.026,69
1.9	Altri beni demaniali	€	0,00	€	0,00
111 2	Altre immobilizzazioni materiali (3)	€	3.321.542,40	€	3.311.578,36
2.1	Terreni	€	1.037.005,97	€	1.036.243,23
- 0	di cui in leasing finanziario	€	0,00	€	0,00
2.2	Fabbricati	€	2.189.765,56	€	2.210.571,13
a	di cui in leasing finanziario	€	0,00	€	0,00
2.3	Impianti e macchinari	€	0,00	€	0,00
a	di cui in leasing finanziario	€	0,00	€	0,00
2.4	Attrezzature industriali e commerciali	€	15.255,76	€	16.905,91
2.5	Mezzi di trasporto	€	45.933,00	€	12.200,0
2.6	Macchine per ufficio e hardware	€	757,00	€	1.514,0
2.7	Mobili e arredi	€	975,11	€	1.244,0
2.8	Infrastrutture	€	31.850,00	€	32,900,0
2.99	Altri beni materiali	€	0,00	€	0,0
3	Immobilizzazioni in corso ed acconti	€	197,940,36	€	311.037,3
	Totale immobilizzazioni materiali	€	5.414.560,34	€	5.420.702,5
IV	Immobilizzazioni Finanziarie (1)				
1	Partecipazioni in	€	712.314,30	€	712.314,30
	imprese controllate	€	0,00	€	0,0
	imprese partecipate	€	0,00	€	0,0
	oltri soggetti	€	712.314,30	€	712.314,3
2	Crediti verso	€	0,00	€	0,0
	altre amministrazioni pubbliche	€	0,00	€	0.0
	imprese controllate	€	0,00	€	0,0
C	A COMMON TO A COMM	€	0,00	€	0,0
and the second	altri soggetti	€	0,00	€	0,0
3	Altri titoli	€	0,00	€	0,0
Ş	Totale immobilizzazioni finanziarie		712.314,30	€	712.314,3
	TOTALE IMMOBILIZZAZIONI (B)	€	6.151.947,03	€	6.157.765,9

	C) ATTIVO CIRCOLANTE	100 mm (400 mm)			
,	Rimanenze	€	0,00	€	0,00
	Totale rimanenze	€	0,00	€	0,00
1	Crediti (2)				
1	Crediti di natura tributaria	€	87.011,78	€	53,273,2
a	Crediti da tributi destinati al finanziamento della sanità	€	0,00	€	0,0
ŧ	Altri crediti da tributi	€	87.011,78	€	53.273.2
0	Crediti da Fondi perequativi	€	0,00	€	0.0
2	Crediti per trasferimenti e contributi	€	313.446,91	€.	382.550,5
ē	verso amministrazioni pubbliche	€	310.657,37	€	358.555,4
t	imprese controllate	€	0,00	€	0,0
	imprese partecipate	€	0,00	€	3.995,0
IC	verso altri soggetti	€	2,789,54	€	20.000,0
3	Verso clienti ed utenti	€	17.080,26	€	14.110,0
4	Altri Crediti	€	128.498,98	€	108.155,6
9	verso l'erario	€	0,00	€	168,0
t	per attività svolta per c/terzi	€	0,00	€	0,0
· c	altri	€	128.498,98	€	107.987,6
	Totale crediti	€	546.037,93	€	558.089,5
1 6					
1	Attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi				
1	Partecipazioni	€	0,00	€	0.00
2	Altri titoli	€	0,00	€	0.00
	Totale attività finanziarie che non costituiscono immobilizzi	€	0,00	€	0,00
ć.	Disponibilità liquide				
1	Conto di tesoreria	€ -	474.939,21	€	533,438,6
а	Istituto tesoriere	€	474.939,21	€	533.438,6
	presso Banca d'Italio	€	0,00	€	0,0
2	Altri depositi bancari e postali	€	10.412.78	€	25.874,3
3	Denaro e valori in cassa	€	0,00	€	0,0
Δ.	Altri conti presso la tesoreria statale intestati all'ente	€	0,00	€	0.0
7	Totale disponibilità liquide	_	485.351,99	€	560.312,9
100 X 114	TOTALE ATTIVO CIRCOLANTE (C)	_	1.031.389,92	€	1.118.402,4
F	TOTALE ATTIVO CIRCOLANTE (C)	-	1,031,363,32	-	1.110.402,4.
	D) RATELE RISCONTI				
1	Ratei attivi	€	0,00	€	0,0
2	Risconti attivi	€	0,00	€	0,0
	TOTALE RATEI E RISCONTI (D)	ε	0,00	€	0,0
	TOTALE RATE E RISCONTI (D)	_			

⁽¹⁾ con separata indicazione degli importi esigibili entro l'esercizio successivo.



⁽²⁾ con separata indicazione degli importi esigibili oltre l'esercizio successivo.

⁽³⁾ con separata indicazione degli importi relativi a beni indisponibili.

STATO PATRIMONIALE - PASSIVO

STATO PATRIMONIALE (PASSIVO)		2019		2018
A) PATRIMONIO NETTO				
Fondo di dotazione	€	1.193.737,89	€	1.193.737,89
Riserve	€	4.387.991,70	€	4.514.681,78
a da risultato economico di esercizi precedenti	.6	432.486,08	-6	305.796,00
b da capitale	€	252.755,80	€	375.374,37
c da permessi di costruire	€	13.822,11	€	13.822,11
riserve indisponibili per beni demaniali e patrimoniali d indisponibili e per i beni culturali	€	4.553.899,87	€	4.431.281,30
	•	0,00	€	0,00
e altre riserve indisponibili II Risultato economico dell'esercizio	-€	131.848,39	.€	126.690,08
Risultato economico dell'esercizio	. 6	131.040,33		12.0.050,00
TOTALE PATRIMONIO NETTO (A)	€	5,449,881,20	€	5.581.729,59
B) FONDI PER RISCHI ED ONERI	i .			
1 Per trattamento di quiescenza	€	0,00	€	0,00
2: Per imposte	€	0,00	€	0,00
3 Altri	€	8.759,48	€	17.183,12
J		0.1.00).0		Not not 100 121 1000
TOTALE FONDI RISCHI ED ONERI (B)	€	8.759,48	€	17.183,12
CONTRACTOR OF SINE DADDONTO		0,00	€	0,00
C)TRATTAMENTO DI FINE RAPPORTO TOTALE T.F.R. (C)	€	0,00	€	0,00
TOTALE I.F.K. (C)	-	0,00		0,00
D) DEBITI (1)				
1 Debiti da finanziamento	€	467.783,22	€	489.281,98
a prestiti obbligazionari	€	0,00	€	0,00
b v/ altre amministrazioni pubbliche	€	0,00	€	0,00
c verso banche e tesoriere	€	0,00	€	0,00
d verso altri finanziatori	€	467.783,22	€	489.281,98
2 Debiti verso fornitori	€	135.290,23	€	205.457,70
3 Acconti	€	0,00	€	0,00
4 Debiti per trasferimenti e contributi	(€	513.449,67	€	462.800,18
	€	0,00	€	0,00
to the state of th	€	464.435,87	€	430.998,24
b altre amministrazioni pubbliche		0,00	€	0,00
c imprese controllate	€.			31,672,83
d imprese partecipate	€	23.992,02	€	129,11
e altri soggetti	€	25.021,78	-	
5 Altri debiti	€	58.175,04	€	28.470,89
a tributori	€	36.455,75	€	9.144,77
b verso istituti di previdenza e sicurezza sociole	€	0,00	€	0,00
c per attività svoita per c/terzi (2)	€	0,00	€	0,00
d <i>altri</i>	€	21.719,29	€	19.326,12
TOTALE DEBITI (D)	€	1.174.698,16	€	1.186.010,75
E) RATEI E RISCONTI E CONTRIBUTI AGLI INVESTIMENTI				
Ratel passivi	€	26.143,71	€	24.806,20
Risconti passivi	€	523:854,40		466.438,72
1 Contributi agli investimenti	€	523.854,40	€	466.438,72
a da altre amministrazioni pubbliche	€	515.674,61	€	461.050,57
b da altri soggetti	€	3.179,79	€	5.388,15
2 Concessioni pluriennali	€	0,00	€	0,00
3 Altri risconti passivi	€	0,00	€	0,00
TOTALE RATEI E RISCONTI (E)	_	549.998,11	€	491.244,92
TOTALE MATERE MISCONTI (E)	Ť	343.336,11	Ť	3031244,52
TOTALE DEL PASSIVO (A+B+C+D+E)	€	7.183.336,95	€	7.276.168,38
-	-			

ſ					
	CONTI D'ORDINE				
	1) Impegni su esercizi futuri	€	27.537,91	€	112.890,00
Ĺ	2) beni di terzi in uso	€	0,00	€	0,00
	3) beni dati in uso a terzi	€	0,00	€	0,00
	4) garanzie prestate a amministrazioni pubbliche	€	0,00	€	0,00
	5) garanzie prestate a imprese controllate	€	0,00	€	0,00
	6) garanzie prestate a imprese partecipate	€	0,00	€	0,00
	7) garanzie prestate a altre imprese	€	0,00	€	0,00
	TOTALE CONTI D'ORDINE	€	27.537,91	€	112.890,00

Per quanto concerne l'obbligo di aggiornamento degli inventari si segnala:

Inventario di settore	Ultimo anno di aggiornamento		
Immobilizzazioni immateriali	31.12.2019		
Immobilizzazioni materiali di cui:	31.12.2019		
- inventario dei beni immobili	31.12.2019		
- inventario dei beni mobili	31.12.2019		
Immobilizzazioni finanziarie	31.12.2019		

La verifica degli elementi patrimoniali al 31/12/2019 ha evidenziato:

ATTIVO

Immobilizzazioni

Le immobilizzazioni iscritte nello stato patrimoniale sono state valutate in base ai criteri indicati nel punto 6.1 del principio contabile applicato 4/3 i valori iscritti trovano corrispondenza con quanto riportato nell'inventario e nelle scritture contabili.

L'ente *ha* terminato le procedure di valutazione dei cespiti rispetto ai nuovi criteri stabiliti dal principio 4/2.

L'ente *non si* è *dotato* di idonee procedure contabili per la compilazione e la tenuta dell'inventario poiché affidate a società esterna.

Vengono tenute rilevazioni sistematiche ed aggiornate sullo stato della effettiva consistenza del patrimonio dell'ente.

Le immobilizzazioni finanziarie riferite alle partecipazioni sono state valutate al Patrimonio Netto

Crediti

È stata verificata la conciliazione tra residui attivi diversi da quelli di finanziamento e l'ammontare dei crediti di funzionamento, come indicato al punto 6.2b1 del principio contabile applicato 4/3.

Il fondo svalutazione crediti pari a euro 150.000,00.è stato portato in detrazione delle voci di credito a cui si riferisce ed è o non è almeno pari a quello accantonato nel risultato di amministrazione

In contabilità economico-patrimoniale, sono conservati anche i crediti stralciati dalla contabilità finanziaria e, in corrispondenza di questi ultimi, deve essere iscritto in contabilità economico-patrimoniale un fondo pari al loro ammontare, come indicato al punto 6.2b1 del principio contabile applicato 4/3

L'Organo di revisione ha verificato la conciliazione tra residui attivi del conto del bilancio e i crediti.



(+)	Crediti dello Sp	€	546.037,93
(+)	FCDE economica	€	150.000,00
(+)	Depositi postali	€	10.412,78
(+)	Depositi bancari	€	
(-)	Saldo iva a credito da dichiarazione	€	
(-)	Crediti stralciati	€	-
(+)	altri residui non connessi a crediti	€	
	RESIDUI ATTIVI =	€	706.450,71

Il credito IVA è imputato nell'esercizio in cui è stata effettuata la compensazione o è stata presentata la richiesta di rimborso.

Il credito IVA derivante da investimenti finanziati da debito non è stato compensato né destinato a copertura di spese correnti.

Disponibilità liquide

È stata verificata la corrispondenza del saldo patrimoniale al 31/12/2019 delle disponibilità liquide con le risultanze del conto del tesoriere, degli altri depositi bancari e postali.

PASSIVO

Patrimonio netto

La variazione del netto patrimoniale trova questa conciliazione con il risultato economico dell'esercizio.

	VARIAZIONE AL PATRIMONIO NETTO		
+/-	risultato economico dell'esercizio	€	131.816,27
+	contributo permesso di costruire destinato al titolo 2		
-	contributo permesso di costruire restituito		
+	differenza positiva di valutazione partecipazioni		
	con il metodo del patrimonio netto		- 100mm - 100mm S
	altre variazioni per errori nello stato patrimoniale iniziale		
	variazione al patrimonio netto	-€	131.816,27

Il patrimonio netto è così suddiviso:



	PATRIMONIO NETTO		Importo
1	Fondo di dotazione	€	1.193.737,89
11	Riserve	€	4.387.991,70
а	da risultato economico di esercizi precedenti	-€	432.486,08
b	da capitale	€	252.755,80
C.	da permessi di costruire	€	13.822,11
d	riserve indisponibili per beni demaniali e patrimoniali indisponibili e per i beni culturali	€	4.553.899,87
e	altre riserve indisponibili	€	
Ш	risultato economico dell'esercizio	-€	131.848,39
		€	5.449.881,20

Il Patrimonio Netto ha recepito elementi aumentativi e diminutivi in accordo ai nuovi principi contabili: il valore finale del netto è pari a € 5.449.913,32.

In attuazione dei principi applicati 4.3 è stata movimentata la Riserva per beni demaniali, indisponibili e di valore culturale storico artistico con le seguenti scritture di rettifica:

In aumento per le variazioni in incremento dei beni demaniali e patrimoniali indisponibili dell'esercizio per € 268.544,13 e in diminuzione per le quote di ammortamento dei suddetti beni e per eventuali ulteriori diminuzioni per € 145.925,56

L'Organo di revisione prende atto che la Giunta propone al Consiglio di riportare a nuovo il risultato economico negativo dell'esercizio

Fondi per rischi e oneri

I fondi per rischi e oneri sono calcolati nel rispetto del punto 6.4.a del principio contabile applicato 4/3 e sono così distinti:

The state of the s	Importo		
fondo per controversie			
fondo perdite società partecipate			
fondo per manutenzione ciclica			
fondo per altre passività potenziali probabili	€	8.759,48	
totale	€	8.759,48	

Rappresentano gli accantonamenti per l'indennità del Sindaco (€ 749,48 irap inclusa), € 4.010,00 fondo rinnovo contrattuale e € 4.000,00 accantonamenti per altri fondi.

Debiti

Per i debiti da finanziamento è stata verificata la corrispondenza tra saldo patrimoniale al 31/12/2019 con i debiti residui in sorte capitale dei prestiti in essere (rilevabili dai prospetti riepilogativi e/o dai piani di ammortamento dei mutui);

Per gli altri debiti è stata verificata la conciliazione con i residui passivi diversi da quelli di finanziamento. Il debito annuale IVA è imputato nell'esercizio in cui è effettuata la dichiarazione.

La conciliazione tra residui passivi e debiti è data dalla seguente relazione:



	RESIDUI PASSIVI =	€	704.674,94
(+)	altri residui non connessi a debiti		
(-)	impegni pluriennali titolo III e IV*	€	
(+)	Residuo titolo V anticipazioni	€	
(+)	Residuo titolo IV + interessi mutuo	€	
(-)	Saldo iva a debito da dichiarazione	-€	2.240,00
(-)	Debiti da finanziamento	-€	467.783,22
(+)	Debiti	€	1.174.698,16

Ratei, risconti e contributi agli investimenti

Le somme iscritte sono state calcolate nel rispetto del punto 6.4.d. del principio contabile applicato 4/3.

Nella voce sono rilevati contributi agli investimenti erogati dal Ministero, dalla Regione ecc e da altri soggetti.

RELAZIONE DELLA GIUNTA AL RENDICONTO

L'Organo di revisione prende atto che l'ente ha predisposto la relazione della giunta in aderenza a quanto previsto dall'articolo 231 del TUEL, secondo le modalità previste dall'art.11, comma 6 del d.lgs.118/2011 e in particolare risultano:

- a) il criteri di valutazione (con particolare riferimento alle modalità di calcolo del FCDE)
- b) le principali voci del conto del bilancio
- c) l'elenco analitico delle quote vincolate e accantonate nel risultato di amministrazione
- d) gli esiti della verifica dei crediti/debiti con gli organismi partecipati
- e) l'elenco delle garanzie principali o sussidiari prestate dall'ente

Nella relazione **sono** illustrate le gestioni dell'ente, i criteri di valutazione utilizzati, nonché i fatti di rilievo verificatisi dopo la chiusura dell'esercizio.



CONCLUSIONI

Tenuto conto di tutto quanto esposto, rilevato e proposto si attesta la corrispondenza del rendiconto alle risultanze della gestione e si esprime giudizio positivo per l'approvazione del rendiconto dell'esercizio finanziario

L'ORGANO DI REVISIONE